

மார்க்கெட் விலை நிலவரம்	
BSE ↑ 1,961.32 பாயிண்ட் 79,117.11	NSE ↑ 557.35 பாயிண்ட் 23,907.25



தங்கம்
1 சவரன்
₹ 57,800
1 கிராம்
₹ 7,225



வெள்ளி
1 கிலோ
₹ 101,000
1 கிராம்
₹ 101.00

\$
லாலர்
₹ 84.45

பெட்ரோல்
₹ 100.75
டீசல்
₹ 92.34

அதானி மீதான லஞ்ச புகாரால் இந்திய, அமெரிக்க உறவில் விரிசல் ஏற்படாது : வெள்ளை மாளிகை

வாஷிங்டன், நவ. 23- அதானி மீதான லஞ்ச புகாரால் இந்திய - அமெரிக்க இடையேயான உறவில் விரிசல் ஏற்படாது என்று வெள்ளை மாளிகை திட்டவாதி தெரிவித்துள்ளது.



வாஷிங்டனில் நடைபெறும் செய்தியாளர்கள் சந்திப்பில், வெள்ளை மாளிகை மின் செய்தி தொடர்பாளர் கரீன் ஜீன்-பியரிடம் அதானி முறைகேடு குறித்து கேள்வி எழுப்பப்பட்டது. அதற்கு பதில் அளித்த அவர் கூறிய தகவது, அதானி குழுமம் மீதான குற்றச்சாட்டுகள் குறித்து தங்களுக்கு தெரியும். அதானி குழுமத்திற்கு எதிரான அந்த குற்றச்சாட்டுகளின் அம்சங்கள் குறித்து பத்திரங்கள், பரிவர்த்தனை ஆணையும் மற்றும் நீதித்துறை அதிகாரிகள் தெரிவிப்பார்கள் என்று கூறினார்.

மேலும் இந்தியாவுக்கும் அமெரிக்காவுக்கும் இடையேயான உறவு வலுவான

கிழக்கு லெபனானில் இஸ்ரேலின் வான்வழி தாக்குதலில் 47 பேர் பலி

பெய்ரூட், நவ. 23- கிழக்கு லெபனானில் இஸ்ரேல் படை நடத்திய வான்வழி தாக்குதலில் 47 பேர் பலியானார்கள். இஸ்ரேல் மீது கடந்த 2023-ம் ஆண்டு அக்டோபர் 7-ம் தேதி ஹமாஸ் பயங்கரவாத அமைப்பு கொடூர தாக்குதல் நடத்தியது. இதில் அந்நாடு கடுமையாக பாதிக்கப்பட்டது. ஆயிரக்கணக்கானோர் கொல்லப்பட்டனர். நூற்றுக்கணக்கானோர் பணியகைகளாக பிடித்து செல்லப்பட்டனர்.

எனார். இதனை காசா சுகாதார அதிகாரிகள் உறுதி செய்துள்ளனர். பாலஸ்தீனியர்களுக்கு ஆதரவாக, வில்புல்லா பயங்கரவாத அமைப்பும் போரில் ஈடுபட்டு வருகிறது. லெபனான் நாட்டில் இருந்த படி, இஸ்ரேலை தாக்கி வருகிறது. இதன் தொடர்ச்சியாக, இஸ்ரேல் பதிலடி தாக்குதலில் ஈடுபட்டு வருகிறது. இந்நிலையில், கிழக்கு லெபனானின் கவர்னரேட் பால் பெக் - ஹெர்மெல் உள்ள பகுதிகளில் இஸ்ரேல் நடத்திய வான்வழி தாக்குதலில் 47 பேர் கொல்லப்பட்டனர் மற்றும் 22 பேர் காயமடைந்தனர் என்று கவர்னர் பச்சீர் கோட் தெரிவித்துள்ளார்.

உக்ரைனை தாக்கியது ஓரேஷ்னிக் என்ற புதிய ஏவுகணை: புடின்

மாஸ்கோ, நவ. 23- அணு அல்லாத ஹைப்ர்பர்சோனிக் கட்டமைப்பு கொண்ட புதிய ஓரேஷ்னிக் ஏவுகணை உக்ரைன் இலக்கை துல்லியமாக தாக்கியது வெற்றிகரமாக அமைந்தது என்று அதிபர் புடின் தெரிவித்துள்ளார். ரஷ்யா உக்ரைன் மீது படையெடுத்து ஆயிரம் நாட்களை தாண்டியுள்ள நிலையிலும் சண்டை முடிவுக்கு வரவில்லை. கடந்த சில தினங்களுக்கு முன் உக்ரைன் ரஷ்னா தாரம் சென்று தாக்கும் ஏவுகணைகளை பயன்படுத்த அமெரிக்க அதிபர் ஜோபைடன் அனுமதி அளித்தார்.

கள் மூலம் தாக்குதல் நடத்தியது. இதற்கு பதிலடியாக உக்ரைன் ரஷ்யா ஏவுகணை மூலம் தாக்குதல் நடத்தியது. உக்ரைன் மீது முதன்முறையாக கண்டம் விட்டுக் கண்டம் தாக்கும் பாலஸ்தீனிய ஏவுகணையை பயன்படுத்தியதாக உக்ரைன் குற்றம்சாட்டியது. இவ்வாறு செய்தி வந்த நிலையில், புதிதாக உருவாக்கப்பட்டுள்ள மிட்-ரேஞ்சு பாலஸ்தீனிய ஏவுகணையை உக்ரைன் பகுதி மீது செயல்திறம் பரிசோதனை மேற்கொள்ளப்பட்டது. இந்த சோதனையில் ஏவுகணை உக்ரைன் இலக்கை துல்லியமாக தாக்கியது வெற்றிகரமாக அமைந்தது என புடின் தெரிவித்துள்ளார். இந்த ஏவுகணைக்கு ஓரேஷ்னிக் என பெயரிடப்பட்டுள்ளது.

சட்டம் ஒழுங்கை நிலைநாட்டி தேர்தல் வாக்குறுதிகளை நிறைவேற்றுவேன் இலங்கை அதிபர் திசநாயக உறுதி

கொழும்பு, நவ. 23- இலங்கை நாடாளுமன்ற தேர்தல் கடந்த 14-ம் தேதி நடந்தது. இதில், அதிபர் அனுரகுமார திசநாயகவின் தேசிய மக்கள் சக்தி கூட்டணி (என்பிசி) மொத்தம் உள்ள 225 இடங்களில் 159 இடங்களை கைப்பற்றி அமோக வெற்றி பெற்றது.

வியேற்றார். நாடாளுமன்றத்தில் முதல் சட்டம் நடந்தது. இதில், அதிபர் திசநாயக கொள்கை விளக்க உரையாற்றினார். அப்போது அவர் பேசியதாவது: தேர்தலுக்கு முந்தைய வாக்குறுதிகள் நிறைவேற்றப்படும். சட்டம் ஒழுங்கை நிலைநாட்டி, கடந்த கால தவறுகள் நிவர்த்தி செய்யப்படும். சட்டத்தின் முன் அனைவரும் பெறும்படி கூறக்கூடியவர்களாகவும் சமமானவர்களாகவும் ஆக்குவது எங்கள் அடர்சின் நோக்கம். கடந்த கால குற்றங்களால் பாதிக்கப்பட்ட அனைவருக்கும் நிதி வழங்க வேண்டும். முந்தைய அரசு மேற்கொண்ட நடவடிக்கைகளை தொடர்ந்து மேற்கொண்டு அனைத்து தரப்பினரின் நம்பிக்கையைப் வென்றெடுப்பதே எங்களுடைய கடமையாகும். ஆட்சியில் இனம், மதம் அல்லது பாசுபாடு அடிப்படையிலான அரசியல் இருக்காது. சர்வதேச நாணய நிதியத்துடன் (ஐஎம்எஃப்) ஒப்பந்தம் ஒன்றை நாள்களுக்கு இறுதி செய்து முடியும் என எதிர் பார்த்தோம். கடன் மறுசீரமைப்புப் பேச்சுக்கள் இவ்நிலையில் நடந்துள்ளன. இவ்வாறு அவர் பேசினார்.

நிஜ்ஜார் கொலை குறித்த ஊடக செய்திக்கு கனடா அரசு மறுப்பு

ஓட்டோவா, நவ. 23- காலிஸ்தான் பிரிவினைவாதி ஹர்திப் சிங் நிஜ்ஜார் கொலை பற்றி பிரதமர் மோடி அறிவித்துள்ளார் என்று கனடா நாட்டு ஊடகம் ஒன்று செய்தி வெளியிட்டது அதிர்வலைகளை ஏற்படுத்தியிருந்த நிலையில், அந்த ஊடகச் செய்தியை கனடா அரசு மறுத்துள்ளது.

முன்னதாக, நிஜ்ஜாரை கொலை செய்த இந்தியாவின் உந்துரை அமைச்சர் அமிதஷா சதி திட்டம் தீட்டியதாக கூறி பெயர் வெளியிடாமல் பாதுகாப்பு அதிகாரி ஒருவரை மேற்கோள் காட்டி கனடா ஊடகங்கள் செய்தி வெளியிட்டன. மேலும் அந்தச் செய்திகளில், நிஜ்ஜார் கொலை சதி பற்றி இந்திய பிரதமர் மோடி, வெளியுறவுத்துறை அமைச்சர் ஜெய் சங்கர், தேசிய பாதுகாப்பு ஆலோசகர் அஜித் தோவலுக்குத் தெரியும். என்றாலும், இந்தக் குற்றச்சாட்டுக்களை நிரூபிக்கும் ஆதாரம் எதுவும் கனடா அரசிடம் இல்லை என்று தெரிவிக்கப்பட்டிருந்தது. இந்நிலையில் இது குறித்து கனடா அரசு நேற்று வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில், அக்டோபர் 14-ம் தேதியன்று, பொது பாதுகாப்புக்கு குறிப்பிடத்தக்க மற்றும் தொடர்ந்து அச்சுறுத்தல் ஏற்பட்டதால், ராஜ்ய களேடியன் மவுண்டன் போலீஸ் (ஆர்.சி.எம்.பி) மற்றும் அதன் அதிகாரிகள், கனடாவில் நிகழ்த்தப்பட்ட கடுமையான குற்றச் செயல்கள் குறித்து இந்திய அரசின் முகவர்களுக்கு தொடர்பு உண்டு என்ற பொது குற்றச்சாட்டினை முன்வைக்கும் அசாதாரண நடவடிக்கை எடுத்தது. பிரதமர் மோடி, அமைச்சர் ஜெய்சங்கர், அஜித் தோவல் ஆகியோரை கனடாவுக்குள் நடந்த குற்றச் செயல்களுடன் தொடர்பு படுத்துவது குறித்து கனடா அரசு எதுவும் கூறவில்லை. அதற்கு ஆதாரங்களும் இல்லை. மற்றபடி ஊடகங்களில் வெளியான தகவல்கள் ஊகமானது, தவறானது என்று தெரிவித்துள்ளது.

மாநாட்டில் நடிகர் விஜய் பேச்சு: எஸ்.ஏ.சந்திரசேகர் புகழாரம்

சென்னை, நவ. 23- தமிழக வெற்றிக்கழகம் கட்சியின் முதல் மாநாடு கடந்த மாதம் 27 ஆம் தேதி விக்கிரவாண்டியில் நடைபெற்றது. இந்த மாநாட்டில் தொடர்ந்து செய்தியில் மத்தியில் சுமார் 45 நிமிடங்கள் விஜய் உரையாற்றினார். தனது பேச்சில் திமுக மற்றும் பாஜகவை கடுமையாக விமரிசித்தார். விஜய்யின் ஆக்ரோஷ பேச்சு தங்களை மெய் சிலிர்த்த வைத்ததாக மாநாட்டில் கலந்து கொண்ட தலைவர்களிடமிருந்து கள் கூறி சிலாக்கித்தனர். இந்த நிலையில், விஜய்யின் தந்தையும், இயக்குநருமான எஸ்.ஏ.சி சந்திரசேகரும் மாநாட்டில் விஜய் பேசியதை பார்த்து பிரமித்துவிட்டதாக கூறியுள்ளார். இது குறித்து எஸ்.ஏ.சந்திரசேகர் கூறியதாவது: "மாநாட்டில் விஜய் கலக்கிவிட்டார். அவர் இப்படி பேசுவார் என நான் நினைக்கவே இல்லை. என் மகன் சினிமாவில் நடந்து பார்த்திருக்கிறேன். ஆனால், மேடையில் அப்படி பேசியதை பார்த்து பிரமித்துவிட்டேன். முதலில் அமைதியாக பார்த்துக் கொண்டே இருந்தேன். பின்பு என்னை அறியாமல் கைதட்ட ஆரம்பித்துவிட்டேன். மனதிற்குள் இருக்கும் வேகம், சமூகத்துக்கு ஏதாவது செய்ய வேண்டும் என்ற தாகம் என அனைத்துமே சேர்ந்துதான் அப்படி விஜய்யை பேச வைத்தது" என்றார்.

சத்தீஷ்கரில் நடந்த என்சைபிளில் 10 நக்சலைட்டுகள் சுட்டுக்கொலை

சக்மா, நவ. 23- சத்தீஷ்கரில் பாதுகாப்பு படையினர் நடத்திய என்சைபிளில் 10 நக்சலைட்டுகள் 10 பேர் சுட்டுக் கொல்லப்பட்டனர்.



இந்தியாவில் நக்சலைட்டுகள் ஆதிக்கம் மிகுந்த மாநிலங்களில் ஒன்றாக சத்தீஷ்கர் உள்ளது. இம்மாநிலத்தில், நக்சலைட்டுகள் நடமாட்டம் அதிகம் உள்ள பகுதிகளில் சிறப்பு அதிரடிப்படல வீரர்கள் தேடுதல் வேட்டையில் ஈடுபட்டு வருகிறார்கள்.

நக்சலைட்டுகளுக்கு எதிரான இந்த தேடுதல் நடவடிக்கையின் போது அவ்வப்போது பாதுகாப்பு படையினருக்கும் நக்சலைட்டுகளுக்கும் இடையே என்சைபிளர் நடவடிக்கைகள் நடைபெறுகிறது.

அந்த வகையில், சத்தீஷ்கரின் சக்மா மாவட்டத்தில் உள்ள கோண்டா மற்றும் கிஷ்டர் பகுதி அருகே நக்சலைட்டுகள் நடமாட்டம் இருப்பதாக பாதுகாப்பு படையினருக்கு தகவல் கிடைத்தது.

இதையடுத்து, அந்த இடத்தை சுற்றி வளைத்து தீவிர தேடுதல் வேட்டையில் பாதுகாப்பு படையினர் ஈடுபட்டனர். அப்போது, அங்கு நக்சலைட்டுகளுக்கும் இடையே என்சைபிளர் பாதுகாப்பு படையினருக்கும் இடையே துப்பாக்கிச் சண்டை ஏற்பட்டது. இந்த மோதலில் நக்சலைட்டுகள் 10 பேர் கொல்லப்பட்டனர். சுட்டுக் கொல்லப்பட்ட 10 நக்சலைட்டுகளின் உடல்களும் உட்காப்பட்டுள்ளன. உட்களை அடையாளம் காணும் பணி நடைபெற்று வருகிறது. பலியான நக்சலைட்டுகள் வசம் இருந்து ஏகே 47 உள்ளிட்ட துப்பாக்கிகளும் பறிமுதல் செய்யப்பட்டுள்ளது. தொடர்ந்து அப்பகுதியில் தேடுதல் வேட்டையில் பாதுகாப்பு படையினர் ஈடுபட்டுள்ளனர். இந்த ஆண்டில் மட்டும் இதுவரை 207 நக்சலைட்டுகள் உடல்கள் மீட்கப்பட்டு இருப்பதாக போலீசார் தெரிவித்தனர்.

பிரபல நடிகை சீதா வீட்டில் 4.5 பவுன் நகை திருட்டு

சென்னை, நவ. 23- பிரபல நடிகை சீதா வீட்டில் படுக்கை அறையில் வைத்திருந்த 4.5 பவுன் நகை திருட்டு போனது தொடர்பாக அவரது வீட்டில் பணியாற்றும் 2 வேலைக்கார பெண்கள் பிடித்து போலீசார் விசாரணை நடத்தி வருகின்றனர்.

4.5 பவுன் நகையை கழுற்றி ஒரு பையில் படுக்கையில் வைத்துள்ளார். அதன் பிறகு பார்த்து போது நகை மாயமாகி இருந்தது.

தொடர் விசாரணை நடத்தி வருகின்றனர். கடந்த சில நாட்களுக்கு முன்பு நடிகர் பார்த்திபன் தனது அலுவலகத்தில் இருந்து 12 பவுன் மாயமானதாக புகார் அளித்திருந்த நிலையில், முன்னாள் மனைவியும் நடிகையுமான சீதா நகை மாயமானது குறித்து காவல் நிலையத்தில் புகார் அளித்துள்ளது குறிப்பிடத்தக்கது.

இது குறித்து சீதா தனது வீட்டில் கடந்த 10 ஆண்டுகளாக வேலை செய்து வரும் சவுத்தரி மற்றும் 4 ஆண்டுகளாக பணியாற்றி வரும் சந்தியா ஆகியோர் மீது சந்தேகம் இருப்பதாக விசாரணை நடத்தி வருகின்றனர்.

சென்னை சாலிகிராமம் புஷ்பா காலனியில் நடிகை சீதா(56) வசித்து வருகிறார். பிரபல நடிகையான இவர், நடிகர் பார்த்திபனின் முன்னாள் மனைவி ஆவார். தனது கணவரை பிரிந்து சீதா தற்போது தனியாக வசித்து வருகிறார்.

இந்நிலையே கடந்த 31-ம் தேதி சீதாவின் சகோதரர் மனைவி அணிந்து இருந்த பொருட்களை நல்வாழ்வு மற்றும் காலநிலை மையம்: தமிழக அரசாணை வெளியீடு

ஒருங்கிணைந்த நல்வாழ்வு மற்றும் காலநிலை மையம்: தமிழக அரசாணை வெளியீடு

சென்னை, நவ. 23- ஒருங்கிணைந்த நல்வாழ்வு மற்றும் காலநிலை மையம் அமைப்பதற்கான அரசாணையை தமிழக அரசு வெளியிட்டுள்ளது.

மாநிலங்களில் ஒன்றான தமிழ்நாடு, வெப்பநிலை அதிகரிப்பு, விலங்குகளில் இருந்து மனிதர்களுக்குப் பரவும் பெருந்தொற்றுக்கள், நோய்க்கடத்திகள் வாயிலாகப் பரவும் நோய்கள், கடலோரப்பகுதிகளின் பாதிப்புகள் மற்றும் பல்லுயிர் பிழைப்பு கதிற்று ஏற்படும் இழப்புகள் உள்ளிட்ட தனித்தனி மையம் வாய்ந்த பல்வேறு சிக்கல்களை எதிர்கொண்டு வருகிறது.

பெடையில் எதிர்காலத்தில் ஏற்படும் நோய்களின் தீவிரத்தன்மையை மதிப்பிடுவதற்கு செயற்கை நுண்ணிறை (AI) பயன்படுத்தி முன் கூட்டியே கண்டறிந்து செயல்படுத்தும் வகையில் மாநில அரசுகள் உருவாக்குவதற்கு செயல்படும்.

மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நல்வாழ்வுத்துறை வெளியிட்டுள்ள செய்திக்குறிப்பில் கூறியிருப்பதாவது:- காலநிலை மாற்றத்தின் காரணமாக, மக்கள், விலங்குகள், சுற்றுச்சூழல் சுகாதாரம் ஆகியவற்றுடன் பின்னிப்பிணைந்த சிக்கல்களை எதிர்கொள்வதற்கான ஒரு முன்னோடி முயற்சியாக, மக்கள் நல்வாழ்வு மற்றும் குடும்ப நலத்துறையின் ஒருங்கிணைந்த நல்வாழ்வு மற்றும் காலநிலை மையத்தை அமைப்பதற்கான அரசாணையை தமிழ்நாடு அரசு வெளியிட்டுள்ளது.

ஒருங்கிணைந்த நல்வாழ்வு என்பது, மக்கள், விலங்குகள் மற்றும் சூழலியல் அமைப்புகளின் நல்வாழ்வு சமநிலைப்படுத்தும் வகையில் மேம்படுத்துவதையும் நோக்கமாகக் கொண்ட ஒருங்கிணைந்த மற்றும் தோலுக்கு கட்டமைப்பு என உலக சுகாதார நிறுவனம் வரையறுத்துள்ளது.

மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நல்வாழ்வுத்துறையின் கூடுதல் தலைமைச் செயலாளர் இந்த மையத்திற்கு தலைமை வகிப்பார். தமிழ்நாடு சுகாதாரத் திட்டத்தின் திட்ட இயக்குநர், உறுப்பினர் / செயலாளர்களாகவும், தேசிய நல்வாழ்வு இயக்கத்தின் தலைவராகவும், பொது சுகாதாரம் மற்றும் நோய் தடுப்பு மருத்துவ இயக்குநர், மருத்துவக் கல்வி மற்றும் ஆராய்ச்சி இயக்க இயக்குநர், மருத்துவம் மற்றும் ஊரக நலப்பணிகள் இயக்குநர் முன்னெச்சரிக்கை வாய்ந்த அணுகுமுறை அவசியமாகிறது.

ஒருங்கிணைந்த நல்வாழ்வு மற்றும் காலநிலை மையத்தை உருவாக்குவதும், காலநிலை மாற்றம் மற்றும் சுற்றுச்சூழல் சீர்கேட்டின் பாதிப்புகளுக்கு தீர்வு காண்பதற்கும், காலநிலை மாற்றத்திற்கேற்றவாறு தகவல்களைக் கொள்ளக்கூடிய வகையிலான ஒரு சுகாதார அமைப்பு முறையை உருவாக்க வேண்டுமென்ற தமிழ்நாட்டின் பொறுப்புணர்வை வெளிப்படுத்துகிறது.

காலநிலை மாற்றம் மற்றும் மக்கள் நல்வாழ்வுக்கான தேசிய திட்டத்தின் இலக்குகளை காலநிலை மாற்றத்தை எதிர்கொள்வதற்கான தமிழ்நாட்டின் உறுதியான முயற்சிகளுடன் இணைப்பதன் வாயிலாக, நிலையான மற்றும் சம அணுவிலான வளர்ச்சியை அணுகுவதில் இந்த மையம் முக்கிய பங்காற்றும். இந்த மையம், காலநிலைச் சூழ்நிலைகளின் அடிப்படையில் எதிர்காலத்தில் ஏற்படும் சிக்கல்களை எதிர்கொள்வதற்கு, பொது சுகாதாரம், காலநிலை மருத்துவம் மற்றும் சுற்றுச்சூழல் அறிவியல் போன்ற பல்வேறு துறைகளின் கூட்டு முயற்சிகளை ஒருங்கிணைந்த நல்வாழ்வு மையம் வலியுறுத்துகிறது.

மேலும் இது, நிபுணத்துவம் பெற்ற ஆலோசகர்களைக் கொண்ட ஒரு செயலகத்தின் உதவியுடன் செயல்படுவதாக அமைக்கும். ஒருங்கிணைந்த நல்வாழ்வு மற்றும் காலநிலை மையம், காலநிலை துண்டலால் ஏற்படும் உடல்நல சவால்களை எதிர்கொள்வதற்கான ஒரு வலிமையான, முற்போக்கு சிந்தனை அணுகுமுறையாக அமையும்.

இது, ஏற்பட்ட கூடிய சுகாதார தேடுகளை எதிர்கொள்வதற்கு தமிழ்நாட்டின் மேலும் ஆயத்தப்படுத்துகிறது. மீள்தன்மையை அதிகரிப்பதோடு, நிலையான சுகாதார ஏற்பாட்டு முறைகளை ஊக்குவிக்கும். புதுமை, ஒத்துழைப்பு மற்றும் நடவடிக்கைகளை வளர்ப்பதன் வாயிலாக, இந்நியாவில் ஒருங்கிணைந்த நல்வாழ்வு மற்றும் காலநிலை உத்திகளுக்கு இந்த மையம் ஒரு முன்மாதிரியாக அமையும். இவ்வாறு அதில் கூறப்பட்டுள்ளது.

காலநிலை மாற்றம் மற்றும் மக்கள் நல்வாழ்வுக்கான தேசிய திட்டத்தின் இலக்குகளை காலநிலை மாற்றத்தை எதிர்கொள்வதற்கான தமிழ்நாட்டின் உறுதியான முயற்சிகளுடன் இணைப்பதன் வாயிலாக, நிலையான மற்றும் சம அணுவிலான வளர்ச்சியை அணுகுவதில் இந்த மையம் முக்கிய பங்காற்றும். இந்த மையம், காலநிலைச் சூழ்நிலைகளின் அடிப்படையில் எதிர்காலத்தில் ஏற்படும் சிக்கல்களை எதிர்கொள்வதற்கு, பொது சுகாதாரம், காலநிலை மருத்துவம் மற்றும் சுற்றுச்சூழல் அறிவியல் போன்ற பல்வேறு துறைகளின் கூட்டு முயற்சிகளை ஒருங்கிணைந்த நல்வாழ்வு மையம் வலியுறுத்துகிறது.

காலநிலை மாற்றம் மற்றும் மக்கள் நல்வாழ்வுக்கான தேசிய திட்டத்தின் இலக்குகளை காலநிலை மாற்றத்தை எதிர்கொள்வதற்கான தமிழ்நாட்டின் உறுதியான முயற்சிகளுடன் இணைப்பதன் வாயிலாக, நிலையான மற்றும் சம அணுவிலான வளர்ச்சியை அணுகுவதில் இந்த மையம் முக்கிய பங்காற்றும். இந்த மையம், காலநிலைச் சூழ்நிலைகளின் அடிப்படையில் எதிர்காலத்தில் ஏற்படும் சிக்கல்களை எதிர்கொள்வதற்கு, பொது சுகாதாரம், காலநிலை மருத்துவம் மற்றும் சுற்றுச்சூழல் அறிவியல் போன்ற பல்வேறு துறைகளின் கூட்டு முயற்சிகளை ஒருங்கிணைந்த நல்வாழ்வு மையம் வலியுறுத்துகிறது.

23-11-2024

மேஷம்: - குழந்தைகளால் தொல்லை உண்டாகும். நண்பர்களிடம் வீண் விவாதங்களைத் தவிர்ப்பது நல்லது. வியாபாரிகளுக்குத் தொழிலில் எதிர்பார்த்த இலாபம் இருக்காது.

ரிஷபம்: - வழுக்குகளை இன்று தள்ளிப் போடுவது நல்லது. மதிப்பு மிக்க பொருட்களின் பாதுகாப்பு உறுதிப்படுத்திக் கொள்ளுங்கள். அன்னையின் உடல் நிலையில் மிகுந்த அக்கறை தேவை.

மிதுனம்: - தொழில் தொடர்பான தூரப் பயணங்களால் ஆதாயம் ஏற்படும். எடுத்த காரியங்கள் அனைத்தும் வெற்றிபெறும். உடல்பிழற்சிக்களின் உதவி மனத் தெம்பைத் தரும்.

கடகம்: - உறவுகளிடையே வீண் வாக்குவாதங்களைத் தவிர்த்தால் வீட்டில் நிம்மதி நிலவும். மனைவியின் ஆரோக்கியத்தில் அக்கறை கொள்வது அவசியமாகும். தொழிலில் அதிக முதலீடு செய்வது அரைக்கால்.

சிம்மம்: - பல வழிகளிலும் பணம் வந்து மகிழ்ச்சி நிறைந்த நாளாக அமையும். பெண்கள் விரும்பிய பொருட்களை வாங்கி மகிழ்வர். ஆணையிடும் அதிகாரபதவி கிடைக்கலாம்.

கன்னி: - அதிக குடும்பச் செலவுகள் காரணமாகக் கையிருப்புக் குறையும். உங்கள் உண்மையான உழைப்பு விழலுக்கு இறைத்த நிராகம். நண்பர்களிடம் பகமை பாராட்டாது இருப்பது நல்லது.

துலாம்: - பலவழிகளிலும் இலாபம் பெருகும். சுகம், சந்தோஷம், பயணத்தில் உல்லாசம் ஆகியவை ஏற்படும். தனவரவு கூடும். வியாபாரிகளுக்குத் தொழில் விரிவாக்கம் ஏற்படும்.

விருச்சிகம்: - தனலாபம் பெருகும். மனைவியின் ஒத்துழைப்பால் மனம் மகிழும். மாணவர்களுக்குப் படிப்பில் ஆர்வம் அதிகரிக்கும். வியாபாரிகள் வாடிக்கையாளர்களைக் கவர பரிசுத் திட்டங்களை அறிவிப்பர்.

தனுசு: - புனித யாத்திரைகளை மன மகிழ்ச்சியுடன் சென்று வருவீர்கள். பலவழிகளிலும் பணவரவு எதிர்பார்த்த தபடி இருக்கும். கனிவான பேச்சால் காரியங்களைச் சாதித்துக் கொள்வீர்கள்.

மகரம்: - வீட்டில் ஒற்றுமை இன்மையால் ஒருவிக் குழப்பம் நிலவும். இஷ்டத்துக்கு மாறாகவே எல்லாம் நடக்கும். சிலருக்குக் கோர்ட்டுப் படி ஏறவேண்டிய சூழ்நிலை ஏற்படலாம்.

கும்பம்: - தம்பதிகளின் ஒற்றுமையால், குடும்ப சுகத்தில் திருப்தி ஏற்படும். பதவி உயர்வால் வாகனயோகம் ஏற்படும். தர்ம காரிய ஈடுபாடு வாழ்க்கையில் புதிய திருப்பங்களை ஏற்படுத்தும்.

மீனம்: - பெண்களால் இலாபம் ஏற்படும். பிள்ளைகள் உங்களுக்குப் பெருமை சேர்ப்பர். பிரிந்திருந்த உறவுகள் பேரண்பால் ஒன்று சேரும். எல்லாவகையிலும் சந்தோஷம் அதிகரிக்கும்.



தென்காசி வடக்கு மாவட்ட திருமுக செயற்குழு சட்டம் சங்கரன்கோவிலில் இன்று நடக்கிறது

மாவட்ட செயலாளர் ராஜா எம்எல்ஏ அறிக்கை சங்கரன்கோவில், நவ.23 தென்காசி வடக்கு மாவட்ட செயலாளர் ராஜா எம்எல்ஏ விடுத்துள்ள அறிக்கையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளதாவது,



தென்காசி வடக்கு மாவட்ட கழக செயற்குழு கூட்டம் சங்கரன்கோவில் ரயில்வே பீடர் சாலையில் உள்ள வடக்கு மாவட்ட கழக அலுவலகத்தில் வைத்து இன்று நவம்பர் 23ம் தேதி சனிக்கிழமை மாலை 5 மணி அளவில் மாவட்ட அவை தலைவர் பத்மநாதன் தலைமையில் நடைபெறுகிறது எனவும், இக்கூட்டத்தில் மாநில, மாவட்ட, கழக நிர்வாகிகள், தலைமை செயற்குழு, பொதுக்குழு உறுப்பினர்கள்,

ஒன்றிய, நகர, பேரூர், கழக செயலாளர்கள், தவறாது கலந்து கொள்ளும்படி அந்த அறிக்கையில் குறிப்பிடப்பட்டிருந்தது.

சங்கரன்கோவிலில் நான்கு வழிச்சாலை சென்டர் மீடியனில் மரக்கன்றுகள் நட்டம் நிகழ்ச்சி



சங்கரன்கோவில், நவ.23 சங்கரன்கோவில் கழுமலை சாலை தற்போது 4 வழி சாலையாக விரிவாக்கம் செய்யப்பட்டது. நான்கு வழிச்சாலை யில் சென்டர் மீடியன் அமைக்கப்பட்டது. இந்நிலையில் சென்டர் மீடியனில் நீர்நிலை பாதுகாப்பு அமைப்பு சார்பில் 1000வது மரக்கன்றுகள் நட்டம் நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. நிகழ்ச்சிக்கு தென்காசி நெடுஞ்சாலை துறை கோட்ட பொறியாளர் கரேஷ்பாபு தலைமை வகித்தார். சங்கரன்கோவில் நெடுஞ்சாலை துறை உதவி கோட்ட பொறியாளர் உலகம்மாள், நீர்நிலை பாதுகாப்பு அறக்கட்டளை செயலாளர் கதிர்வேல் ஆறுமுகம், பொருளாளர் திவ்யா ரெங்கன், நெடுஞ்சாலை துறை உதவி பொறியாளர்கள் பலவேசம், முத்து மணி முன்னிலை வகித்தனர். நீர்நிலை பாதுகாப்பு அறக்கட்டளை தலைவர் டி.டி.வி பிரேம்குமார் வரவேற்றார். இதில் நீர்நிலை பாதுகாப்பு அறக்கட்டளை சார்பில் வழங்கப்பட்ட 150 மரக்கன்றுகள் நட்டப்பட்டது. நிகழ்ச்சியில் டாக்டர்கள் வாகுநி நல்வமுத்துசாமி, கவிதா ரவிச்சந்திர பிரகாஷ், இந்திய செஞ்சி லுவை சங்கம் திலகவதி, நீர்நிலைகள் பாதுகாப்பு அறக்கட்டளை துறை பொருளாளர் மாரியப்பன், மகளிர் அணி சாந்தி செல்வகுமார், மற்றும் தன்னார்வர்கள், சாலை பணியாளர்கள் உள்ளிட்ட பலர் கலந்து கொண்டனர்.

துணை முதலமைச்சர் பிறந்தநாளை முன்னிட்டு கலைஞர் படிப்பகத்திற்கு நூல்கள்: மருத்துவர் அணி மாவட்ட அமைப்பாளர் வழங்கினார்



தென்காசி நவ.23: துணை முதலமைச்சர் மற்றும் இளைஞர் செயலாளர் உதயநிதி ஸ்டாலின் பிறந்தநாளை முன்னிட்டு தொகுதிக்கு ஒரு கலைஞர் படிப்பகம் நூலகத்திற்கு சாந்தி மருத்துவமனை நிறுவனர் மற்றும் திருமுக செயலாளர் மாவட்ட அமைப்பாளர் டாக்டர் அன்பரசன் மற்றும் டாக்டர் தமிழரசன் ஆகியோர் தெற்கு மாவட்ட செயலாளர் வே.ஜெயபாலன் மூலம் ரூபாய் 50,000/- மதிப்புள்ள புத்தகங்களை வழங்கினார். உடன் கடையம் வடக்கு ஒன்றிய செயலாளர் மகேஷ் மாயவன், கடையம் தெற்கு ஒன்றிய செயலாளர் ஜெயக்குமார், தகவல் தொழில் நுட்ப அணி அமைப்பாளர் அழகு தமிழ்ச்சுந்தர், சமீகர், ஆலி, வீராணம் கவுன்சிலர் சேக், வழக்கறிஞர்கள் ரகுமான் சத்த, காளிராஜ், மணிகண்டன், பிரேம்குமார் உட்பட கழக நிர்வாகிகள் கலந்து கொண்டனர்.

துணை முதல்வர் உதயநிதி ஸ்டாலின் பிறந்த நாளையொட்டி விளையாட்டு வீரர்களுக்கு சீருடை, ஊக்கத்தொகை முன்னாள் மாவட்ட திருமுக செயலாளர் சிவபத்மநாதன் வழங்கினார்



துணை முதல்வர் உதயநிதி ஸ்டாலின் பிறந்த தினத்தையொட்டி மாநில கபடி போட்டியில் பங்கேற்கும் வெங்கடேஸ்வரபுரம் பள்ளி வீரர்களுக்கு விளையாட்டு சீருடை மற்றும் கால்பந்து போட்டியில் மாவட்ட அளவில் 2ம் இடம் பெற்ற வீரர்களுக்கு ஊக்கத்தொகையினை முன்னாள் மாவட்ட திருமுக செயலாளர் சிவபத்மநாதன் வழங்கி பாராட்டினார். ஆலங்குளம் சட்டமன்றத்திற்கு, கடங்கேறி ஊராட்சி, வெங்கடேஸ்வரபுரத்தில் அமைந்துள்ள கிராம கமிட்டி மேல்நிலைப் பள்ளியைச் சேர்ந்த ஆண்கள் மற்றும் பெண்கள் கபடி அணியினர் 19வயதுக்குட்பட்ட பிரிவில் மாநில அளவிலான போட்டிகளில் பங்கேற்கவுள்ளனர். மேலும் மாநில அளவில் நடைபெற்ற முதலமைச்சர் கோப்பைக்கான கால்பந்து போட்டியில் தென்காசி மாவட்ட அணி 2வது இடம் பெற்றது. இதில் பங்கு பெற்ற 18 வீரர்களில் 15 பேர் இப்பள்ளி மாணவ, மாணவிகள் ஆவர். இவ்வீரர், வீராங்கனைகளை பாராட்டி, ஊக்கத்தொகை மற்றும் விளையாட்டு சீருடை வழங்கும் நிகழ்ச்சி பள்ளி வளாகத்தில் நடைபெற்றது.

யொதிகை புத்தகத் திருவிழாவில் ட்ரஷர் ஐலண்ட் இன்டர்நேஷனல் பள்ளி மாணவ, மாணவிகள் பங்கேற்று



தென்காசி நவ.23: தென்காசி மாவட்டத்தின் மூன்றாவது பொதிகை புத்தகத் திருவிழா தென்காசி ஐசிஐ ஆண்கள் மேல்நிலைப் பள்ளி வளாகத்தில் நடைபெற்றது. இப்புத்தகத் திருவிழாவில் 4 புத்தக அரங்குகளுடன் லட்சக்கணக்கான புத்தகங்கள் இடம்பெற்றன. பல்வேறு பள்ளிகளைச் சார்ந்த மாணவ மாணவிகள் கலந்து கொண்ட இப்புத்தகத் திருவிழாவில் ட்ரஷர் ஐலண்ட் இன்டர்நேஷனல் பள்ளி மாணவ மாணவிகள் பங்கேற்றனர். பங்கேற்ற மாணவ மாணவிகள் தங்களுக்குத் தேவையான பல்வேறு புத்தகங்களை வாங்கினர். மாணவர்களின் புத்தக வாசிப்பு திறனை மேம்படுத்தவும், புத்தகங்கள் வாசிப்பதற்கான ஆர்வத்தை தூண்டுவதற்குமான ஒரு அற்புதமான நிகழ்வாக இப்புத்தகத் திருவிழா அமைந்தது. இப்புத்தகத் திருவிழாவில் மாணாக்கர்கள் பங்கேற்பதற்கான ஏற்பாடுகளை ட்ரஷர் ஐலண்ட் இன்டர்நேஷனல் பள்ளி நிர்வாகம் செய்திருந்தது.

நாசரேத் மர்காஷிஸ் மேல்நிலைப்பள்ளியில் குழந்தைகள் நலன் பாதுகாப்பு நிகழ்ச்சி



நாசரேத், நவ.23. நாசரேத் மர்காஷிஸ் மேல்நிலைப்பள்ளியில் குழந்தைகள் நலன் பாதுகாப்பு நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. தமிழ்நாடு அரசு குழந்தைகள் நலன் மற்றும் சிறப்பு சேவைகள் துறையின் தூதர்க்குடி மாவட்ட குழந்தைகள் பாதுகாப்பு அலகின் சார்பில் குழந்தைகள் பாதுகாப்பு மற்றும் நலன் சார்ந்த நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. தலைமையாசிரியர் குணசேகரராஜ் தலைமை வகித்தார். உதவி தலைமை ஆசிரியர் சார்லஸ் திரவியம் முன்னிலை வகித்தார். தென் திருப்பேரை ஆரம்ப சுகாதார நிலைய பள்ளி சிறார் மருத்துவ குழு மருத்துவர் பத்ரி ஸ்ரீனிவாசன் சிறப்பு விருந்தினராக கலந்து கொண்டார். குழந்தைகள் பாதுகாப்பின் அவசியம் குறித்தும், குழந்தைகளின் பாதுகாப்பிற்காக செயல்பட்டு வருகின்ற 24 மணி நேர அவசர சேவை எண் 1098 குறித்தும் மாணவர்களுக்கு எடுத்துக் கூறப்பட்டது. அவசர சேவை அழைப்பு எண் குறித்த அறிவிப்பு பலகை பள்ளியில் நிரந்தரமாக காட்சிப்படுத்தப்பட்டது. நிகழ்ச்சியில், உடையார்குளம் அரசு மருத்துவமனை செவிலியர்கள் ரேவதி, வீதியாள், பள்ளி குழந்தைகள் நல அலகு பொறுப்பாளர் அலெக்சன் கிறிஸ்டோபர் ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர். தேசிய மாணவர் படை அலுவலர் கஜித் செல்வசுந்தர் நன்றி கூறினார். நிகழ்ச்சிக்கான ஏற்பாடுகளை பள்ளியின் தாளாளர் கதாசிரி, இயற்பியல் ஆசிரியர் ஜெர்சோம் ஜெபராஜ், பிரம ஆசிரியர்கள், ஆசிரியைகள் மற்றும் அலுவலகப் பணியாளர்கள் செய்திருந்தனர்.

தென்காசி, நவ.23: துணை முதல்வர் உதயநிதி ஸ்டாலின் பிறந்த தினத்தையொட்டி மாநில கபடி போட்டியில் பங்கேற்கும் வெங்கடேஸ்வரபுரம் பள்ளி வீரர்களுக்கு விளையாட்டு சீருடை மற்றும் கால்பந்து போட்டியில் மாவட்ட அளவில் 2ம் இடம் பெற்ற வீரர்களுக்கு ஊக்கத்தொகையினை முன்னாள் மாவட்ட திருமுக செயலாளர் சிவபத்மநாதன் வழங்கி பாராட்டினார்.

ஆலங்குளம் சட்டமன்றத்திற்கு, கடங்கேறி ஊராட்சி, வெங்கடேஸ்வரபுரத்தில் அமைந்துள்ள கிராம கமிட்டி மேல்நிலைப் பள்ளியைச் சேர்ந்த ஆண்கள் மற்றும் பெண்கள் கபடி அணியினர் 19வயதுக்குட்பட்ட பிரிவில் மாநில அளவிலான போட்டிகளில் பங்கேற்கவுள்ளனர். மேலும் மாநில அளவில் நடைபெற்ற முதலமைச்சர் கோப்பைக்கான கால்பந்து போட்டியில் தென்காசி மாவட்ட அணி 2வது இடம் பெற்றது. இதில் பங்கு பெற்ற 18 வீரர்களில் 15 பேர் இப்பள்ளி மாணவ, மாணவிகள் ஆவர். இவ்வீரர், வீராங்கனைகளை பாராட்டி, ஊக்கத்தொகை மற்றும் விளையாட்டு சீருடை வழங்கும் நிகழ்ச்சி பள்ளி வளாகத்தில் நடைபெற்றது. திருமுக இளைஞரணி செயலாளரும், தமிழக துணை முதல்வருமான உதயநிதி ஸ்டாலின் 48வது பிறந்த தினத்தையொட்டி நடைபெற்ற இந்நிகழ்ச்சிக்கு பள்ளி செயலர் ஜெகநாதன் தலைமை வகித்தார். தென்காசி தெற்கு மாவட்ட திருமுக விளையாட்டு மேம்பாட்டு அணி அமைப்பாளர் அய்யம் பெருமான் முன்னிலை வகித்தார். பள்ளி தலைமை ஆசிரியர் குகன் வரவேற்றார். முன்னாள் தென்காசி தெற்கு மாவட்ட திருமுக செயலாளர் வக்கீல் பொ.சிவபத்மநாதன் சிறப்பு விருந்தினராக கலந்து கொண்டு, மாநில கபடி போட்டியில் பங்கேற்றவள்ள வீரர், வீராங்கனைகளுக்கு வாழ்த்து தெரிவித்து, அவர்களுக்கு விளையாட்டு சீருடைகள், முதலமைச்சர் கோப்பைக்கான கால்பந்து போட்டியில் மாவட்ட அளவில் 2ம் இடம் பெற்ற வீரர், வீராங்கனைகளுக்கு ஊக்கத்தொகையும் வழங்கி பாராட்டி, பேசினார். இந்நிகழ்ச்சியில், ஆலங்குளம் யூனியன் துணை சேர்ந்த செல்வக்கொடி ராஜமணி, ஆலங்குளம் பேரூராட்சி மன்ற தலைவர் சுகா மோகன் லால், சந்திரபாண்டியபுரம் பேரூராட்சி மன்ற தலைவர் காளியம்மாள் செல்வகுமார், கீழப்பாடி பேரூர் செயலாளர் ஜெகதீசன், முன்னாள் ஆலங்குளம் பேரூராட்சி துணைத் தலைவர் தங்க செல்வம், ஒன்றிய கவுன்சிலர்கள் முருகேஸ்வரி பாலகுமார், முத்துமாரி ரமேஷ், சங்கர், ஊராட்சி மன்ற தலைவர் முருகன், முன்னாள் மாவட்ட பொறுப்புக்குழு உறுப்பினர் மேகநாதன், மாவட்ட விவசாய அணி துணைத்தலைவர் இடவி செல்வன், விவசாய தொழிலாளர் அணி துணை அமைப்பாளர் தட்டா பாதை கணபதி, முன்னாள் இளைஞரணி அமைப்பாளர் ரவிச்சந்திரன், ஊராட்சி உறுப்பினரும், இளைஞரணி துணை அமைப்பாளருமான அசோக், இளைஞரணி அரவிந்த் திலக், இளைஞரணி அரவிந்த் திலக், வழக்கறிஞர் ஹரி கிருஷ்ணன், தொண்டரணி துணை அமைப்பாளர் பொன்னா கண்ணாஜ், முன்னாள் மாணவரணி துணை அமைப்பாளர் சண்முகசுந்தரம் (எ) தி.வேஷ், சோனாமகேஷ் மாவட்ட பிரதிகள் ஸ்டீபன் சத்யராஜ், அன் பழகன் இளைஞர் அணி நவீன், ஏ.பி.என். குணா, ராஜபாண்டியன், உதயநிதி ஸ்டாலின் நற்பணி மன்ற தலைவர் அருணா பாண்டியன், சிவாம மற்றும் ஆசிரியர்கள், மாணவ, மாணவிகள் கலந்து கொண்டனர். உதவி தலைமை ஆசிரியர் அமிர்தவள்ளி நன்றி கூறினார்.

திருச்செந்தூர் சிவன் கோயிலில் புருந்த மழைநீர்



திருச்செந்தூர் பகுதியில் கடந்த 2 நாட்களாக கனமழை பெய்து வருகிறது. இந்நிலையில் நேற்று காலை பெய்த கனமழையால் நாழிக்கிணறு பேருந்து நிலையம் செல்லும் வழி, சபாதிபுரம் தெரு சந்திப்பு, திளையர் சந்தை, ஜீவா நகர், பக்கசிப் பேருந்து நிலையம் ஆகிய பகுதிகளில் மழைநீர் குளம் போல தேங்கியது. திருச்செந்தூர் சிவக்கொழுந்தீஸ்வர கோயிலில் மழைநீர் உள்ளே பருந்தது. திருச்செந்தூர் அருள்மிகு சுப்பிரமணிய சுவாமி கோயிலுக்குச் செல்லும் வழியான சபாதிபுரம் சந்திப்பில் தேங்கிய மழைநீரை, நகராட்சிப் பணியாளர்கள் மோட்டார் மூலம் வெளியேற்றினர். கொட்டும் மழையிலும் நனைந்தபடியே வந்த பக்தர்கள் மற்றும் ஐயப்ப பக்தர்கள் சுவாமி தரிசனம் செய்தனர்.

தேரூர் மற்றும் புதுகிராமம் குளங்களை இணைக்கும் புதிய பாலம் கட்டுமான பணிகள்: அரசு செயலாளர் செல்வராஜ் ஆய்வு



தூத்துக்குடி, நவ.23 கன்னியாகுமரி மாவட்டம் தேரூர் மற்றும் புதுகிராமம் குளங்களை இணைக்கும் வகையில் புதிதாக அமைக்கப்பட்டுள்ள பாலத்தினை நெடுஞ்சாலை மற்றும் சிறு துறைமுகங்கள் துறை அரசு செயலாளர் செல்வராஜ் தேரில் பார்வையிட்டு ஆய்வு செய்தார். தேரூர் பேரூராட்சிக்குட்பட்ட தேரூர் மற்றும் புதுகிராமம் குளங்களை இணைத்து கட்டப்பட்டுள்ள புதிய பாலத்தினை நெடுஞ்சாலை மற்றும் சிறுதுறைமுகங்கள் துறை அரசு செயலாளர் செல்வராஜ், புதுகிராமம் குளத்தையும் இணைக்கும் வகையில் முன்னிலையில் தேரில் பார்வையிட்டு, ஆய்வு மேற்கொண்டார். கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தில் தேரூர் பேரூராட்சிக்குட்பட்ட தேரூர் மற்றும் புதுகிராமம் குளங்களை இணைக்கும் பாலம் மிகவும் பழமையானதும், மிகவும் வலுவிழந்து பழுதடைந்திருந்ததால், அப்பாலத்தினை நாகர்கோவில் நெடுஞ்சாலை நபார்டு ஊரக சாலை உட்கோட்டம் - நபார்டு வங்கி நிதி உதவி (2022-2023) திட்டத்தின் கீழ் ரூ.71.70 இலட்சம் மதிப்பில் தேரூர் குளத்தையும், புதுகிராமம் குளத்தையும் இணைக்கும் வகையில் சமூக வலைதளங்களில் பரவி வரும் ஒரு கட்டுமானத்தில், தமிழ்நாட்டில் பெரும் பான்மையாக வசிக்கும் தேவேந்திர குல வேளாளர் சமுதாய மக்களை, பந்திரகை எழுத்தாளர் என்கிற போர்வையில் இருக்கும் திராவிடர் கழகத்தைச் சார்ந்த ஓவியா என்பவர், மிகவும் அறுவறுக்கக்க வகையிலும், ஒரு சமூகத்தை அவ

சமூக ஒற்றுமையை சீர்குலைக்கும் விதமாக பேசியதாக கூறி, தி.க. நிர்வாகியை கைது செய்ய தேவேந்திர குல வேளாளர் சமுதாய மக்கள் கோரிக்கை



தென்காசி நவ.23 சமூக வலைதளங்களில் பரவி வரும் ஒரு கட்டுமானத்தில், தமிழ்நாட்டில் பெரும் பான்மையாக வசிக்கும் தேவேந்திர குல வேளாளர் சமுதாய மக்களை, பந்திரகை எழுத்தாளர் என்கிற போர்வையில் இருக்கும் திராவிடர் கழகத்தைச் சார்ந்த ஓவியா என்பவர், மிகவும் அறுவறுக்கக்க வகையிலும், ஒரு சமூகத்தை அவ

ரோட்டரி சங்க விழா கீழ்ப்புலியூர் பள்ளிக்கு சுழற்கோப்பை



தென்காசி நவ.23: குற்றாலம் ரோட்டரிச் சங்க இளைஞர் விழா போட்டிகளில் இந்து மேல்நிலைப் பள்ளி சுழற்கோப்பை வென்றது. குற்றாலம் ரோட்டரிச் சங்க 69 ஆவது இளைஞர் விழாவை முன்னிட்டு மாணவர், மாணவிகளுக்கு பல்வேறு போட்டிகளில் குற்றாலத்தில் நடைபெற்றன. இதில் ஓவியப் போட்டி சீனியர் கீழ்ப்புலியூர் இந்து மேல்நிலைப்பள்ளி மாணவன் தம்பிரான் முதலிடம், கல்பிரி இரண்டாமிடம், செங்கோட்டை எஸ்.ஆர்.எம் அரசு பெண்கள் மேல்நிலைப்பள்ளி தன்ஷிகா மூன்றாமிடம், ஓவியம் ஜஸீயர் இலஞ்சி ஆர்.பி மாணவி ராஜா ஸ்ரீ முதலிடம், மகா வைஷ்ணவி இரண்டாமிடம், அனுசூயா மூன்றாமிடம், ஓவியம் சப ஜஸீயர் ஊராட்சி ஒன்றியத் துவக்கப் பள்ளி புல்லுக்காட்டுவலசை சரத் முதலிடம், சுகன் புலவேஷ் இரண்டாமிடம், சூரிய பிரதேஷ் இலஞ்சி இங்கிலீஷ் துவக்கப்பள்ளி சக்தி காயத்ரி ஆர்.சி தொடக்கப்பள்ளி தென்காசி, ரங்கோலி ஆர்.பி மேல்நிலைப்பள்ளி மீனாட்சி சுந்தரி முதலிடம், ஸ்ரீ முத்திரி இரண்டாமிடம், காளீஸ்வரி இந்து மேல்நிலைப்பள்ளி மாலா செமின்டேரில் மூன்றாம் இடம். ஆத்திச்சுடி கல் ஹரி ஜே.பி கல்வியல் கல்லூரி ஈஸ்வரி முதலிடம் மேல்நிலைப்பள்ளி மதுமிதா இந்து மேல்நிலைப்பள்ளி முதலிடம், காஞ்சனா இரண்டாம் இடம். இலத்தூர் எல் ஹைச் தீய் கப கோமதி 3-ஆம் இடம். துவக்கப்பள்ளி ஆர்.சி தொடக்கப்பள்ளி தென்காசி முதலிடம் ஆகியோர் இரண்டாவது இடம் பிரதிபா மூன்றாமிடம், கிராமிய நட

வகுத்தார். முன்னாள் தலைவர்கள் இராமகிருஷ்ணன், கல்யாணசுமார், ஸ்டாலின் ஜலகர், பிரகாஷ், அட்வகேட் சார்த்திக் குமார், சைரஸ் ராம சாமி சந்திரன் சங்கராஜராயன், லிங்கராஜ், மீனாட்சி சுந்தர், நாராயண ராஜா, டாக்டர் அஜீஸ், கண்ணன் டாக்டர் முத்தையா, ராஜகுல சேகர பாண்டியன், ஆவடையப்பன், தலைமையாசிரியர் பரமேஸ்வரன் ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர். செயலர் முருகன் நன்றி கூறி ராமநாதன் தொகுத்து வழங்கினார் ஏற்பாடுகளை ஒருங்கிணைப்பாளர் நல்லாசிரியர் கணேசமூர்த்தி தலைவர் கை முருகன் உள்ளிட்டோர் செய்தனர்.

NAME CHANGE
I, PEER MOHAMED,
S/o. Mohamed Ismail,
Residing at Door No. 2-45,
Muslim South Street,
Anaikulam, V.K.Puthur,
Tenkasi District, Tamil Nadu,
shall henceforth be known as BEER MOHAMED
PEER MOHAMED

கணம் கோட்டாட்சியர் நீதிமன்றம் கேள்விப்பட்டபடி
வீ. சுப்பாராயது,
த.பி. வீராச்சாமி,
கணம்: 62, வடக்குதெரு,
சிதம்பரம், கயத்தூர் தாலுகா,
தூத்துக்குடி மாவட்டம்.
மனுதர்
எதிர்
வட்டாட்சியர், கயத்தூர்,
சாப்பிள்ளை, கழுமலை.
எதிர்மனுதர்கள்
அறிவிப்பு
எனது தாயார் வீரம்மாள் என்பவர் கந்த 11.05.2001 அன்று மேற்படி முகவரியில் வைத்து இறுத்தை மேற்படி எதிர்மனுதராரின் இறுப்பு பதிவேட்டில் பதிவு செய்ய வேண்டி மேற்படி நீதிமன்றத்தில் மனுத்தாக்கல் செய்துள்ளேன். அம்மனு மீது யாருக்கேனும் ஆட்சேபணை இருந்தால் இந்த அறிவிப்பு கண்ட 15 தினங்களுக்குள் மேற்படி கோட்டாட்சியர் நீதிமன்றத்தில் தேரீசனை, எழுத்துமூலமாக, ஆஜராகி தங்கள் ஆட்சேபணைகளை தெரிவித்து கொள்ள வேண்டும். என்னுடன் குலம் அறிவிக்கப்படுகிறது. இப்படிக்கு
வீ. சுப்பாராயது,
மனுதர்.

2026 சட்டசபை தேர்தலில் அ.தி.மு.க. வெற்றி பெற தீவிரமாக களப்பணியாற்ற வேண்டும்

முன்னாள் அமைச்சர்கள் நத்தம் இரா. விசுவநாதன், செம்மலை பேச்சு



திண்டுக்கல், நவ. 23- 2026 சட்டசபை தேர்தலில் அ.தி.மு.க. வெற்றி பெற நிர்வாகிகள் தீவிரமாக களப்பணியாற்ற வேண்டும் என்று திண்டுக்கல்வில் நடைபெறும் கள ஆய்வு கூட்டத்தில் முன்னாள் அமைச்சர்கள் நத்தம் இரா. விசுவநாதன், செம்மலை ஆகியோர் பேசினர்.

திண்டுக்கல் கிழக்கு மாவட்ட அ.தி.மு.க. சார்பில் கட்சி நிர்வாகிகள் ஆய்வு கூட்டம் திண்டுக்கல் மாவட்ட தலைமை கட்சி அலுவலகத்தில் முன்னாள் அமைச்சர்கள் நத்தம் இரா. விசுவநாதன், செம்மலை ஆகியோர் தலைமையில் நடைபெற்றது. அம்மா பேரவை இணை செயலாளர் ஆர்.வி.என் கண்ணன், நிலக்கோட்டை சட்டமன்ற உறுப்பினர் தேன்மொழி சேகர், மாநில எம்.ஜி.ஆர் இளைஞர் அணி துணை செயலாளர் ரவி மனோகர் ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தனர்.

இதில் முன்னாள் அமைச்சர் நத்தம் இரா. விசுவநாதன் சிறப்புரையாற்றுகையில், 2026-ல் அ.தி.மு.க.தேர்தலில் மகத்தான வெற்றியைப் பெற நிர்வாகிகள் தீவிரமாக களப்பணிகளை மேற்கொள்ள வேண்டும். அதற்கான அடிப்படை பணிகளை திறம்பட செயலாற்ற வேண்டும். 2026-ல் அ.தி.மு.க. ஆட்சியைப் பிடித்து பொதுச் செயலாளர் எடப்பாடியார் தமிழக முதல்வராக வேண்டும் என்பதே நமது இலக்கு. இன்னும் ஒன்றரை வருடங்களில் தேர்தல் வரவுள்ளது. தி.மு.க. ஆட்சியின் மீது தமிழக மக்கள் கடுமையான அதிருப்தியில் உள்ளனர். தி.மு.க. ஆட்சியின் மீது உள்ள வெறுப்பை கட்சி நிர்வாகிகள் உறுப்பினர்கள் தொண்டர்கள் ஒவ்வொரு மக்களிட

மும் எடுத்துச் செல்ல வேண்டும். இந்த மக்கள் விரோத ஆட்சியை அகற்ற அரும்பாடு பட வேண்டும். அ.தி.மு.க.ஆட்சியின்போது கொண்டுவரப்பட்ட செயல்படுத்தப்பட்ட சிறப்பான திட்டங்களை எடுத்துச் செல்ல வேண்டும். 2026-ல் அ.தி.மு.க. ஆட்சிக்கு வந்தே தீர வேண்டும் என்ற எண்ணத்தோடு பணிபுரிய வேண்டும் வெற்றி நமதே என்று பேசினார்.

முன்னாள் அமைச்சர் செம்மலை பேச்சுகையில், அ.தி.மு.க.வில் புதிய உறுப்பினர்களை அதிக அளவில் சேர்க்க வேண்டும். குறிப்பாக முதல் தலைமுறை வாக்காளர்களை அதிக அளவில் ஈர்க்க வேண்டும். நமது இயக்கத்தின் அருமை பெருமைகளை அவர்களிடம் தெரிவிப்பதோடு நாட்டு நலன் காக்க கழகத்தில் அவர்களை இணைக்க நாம் வழி வகுக்க வேண்டும். மக்களிடம் மிகுந்த மனமார்பும் ஏற்பட்டுள்ளது. இந்த தி.மு.க. ஆட்சி அகல வேண்டும். மீண்டும் 2026-ல் பொதுச் செயலாளர் எடப்பாடியார் தலைமையில் நல்லாட்சி மலர் வேண்டும் என எதிர்பார்த்து உள்ளனர்.

எப்படி ஸ்ரீராமருக்கு பட்டாபிஷேகம் சூட்ட வேண்டும் என்பதற்காக லட்சுமணன் பாடுபட்டாரோ அதே போன்று நிர்வாகிகளும் பொதுச் செயலாளர் எடப்பாடியார் முதல்வராவதற்கு செயல்பட வேண்டும். வருகின்ற சட்டமன்றத் தேர்தலில் தி.மு.க. தோல்வியை என் நகர்மன்ற உறுப்பினர் மைப்போடு உழைப்பு இருந்தால் வெற்றி நிச்சயம் என்று பேசினார்.

நிகழ்ச்சியில் மாவட்ட துணை செயலாளர் விஜய

பாலமுருகன், மாவட்ட பொருளாளர் கே.எஸ்.என். வேணுகோபால், கொடைக்கானல் நகர செயலாளர் எம். ஸ்ரீதர், மாவட்ட எம்.ஜி.ஆர் மன்ற செயலாளர் ராஜமோகன், திண்டுக்கல் கிழக்கு ஒன்றிய செயலாளர் முருகன், நிலக்கோட்டை ஒன்றிய செயலாளர் யாகப்பன், சாணார்பட்டி ஒன்றிய செயலாளர் ராமராக, சுப்பிரமணி, அகரம் பேரூர் செயலாளர் சக்திவேல், தாடிக்கோம்பு ஒன்றிய செயலாளர் முக்தையா, ஆத்தூர் ஒன்றிய செயலாளர்கள் சின்னசாமி, மயில்சாமி, கொடைக்கானல் மேல் மலை ஒன்றிய செயலாளர் தாமோதரன், நிலக்கோட்டை பேரூர் செயலாளர் சேகர், வத்தலகுண்டு பேரூர் செயலாளர் பீரமுசமது, வெட்டியார் சத்திரம் ஒன்றிய செயலாளர்கள் சேம்பர் ஆரோக்கியசாமி, ஆர்.கே. சுப்பிரமணி, பழனி நகர செயலாளர் முருகானந்தம், ஒன்றிய செயலாளர்கள் மாறியப்பன் முத்துசாமி, மாவட்ட அம்மா பேரவை செயலாளர் அன்சாரி, மாவட்ட இளைஞரணி செயலாளர் அன்வர் தீன், மாவட்ட மாணவரணி செயலாளர் கோபி, மாவட்ட வந்தக அணி செயலாளர் பாபு, பொதுக்குழு உறுப்பினர் சுகன், மாவட்ட மகளிர் அணி செயலாளர் வளர்மதி, மதுரை மண்டல தகவல் தொழில்நுட்ப நிர்வாகி தினேஷ் குமார், மாவட்ட தகவல் தொழில்நுட்ப பிரிவு செயலாளர் சதீஷ்குமார், இணை செயலாளர் சேம்பர் ஜெயசீலன், மின் திட்ட செயலாளர் பாலாஜி, கொடைக்கானல் நகர்மன்ற உறுப்பினர் ஜெயசுந்தரம், முன்னாள் பொதுக்குழு உறுப்பினர் நெப்போலியன் உள்ளிட்ட நிர்வாகிகள் ஏராளமானோர் கலந்து கொண்டனர்.

சிவகங்கையில் வரும் 29-ம் தேதி விவசாயிகள் குறைதீர் கூட்டம்

சிவகங்கை, நவ. 23- சிவகங்கை மாவட்ட கலெக்டர் அலுவலகத்தில் வரும் 29-ம் தேதி விவசாயிகள் குறைதீர்க்கும் கூட்டம் நடைபெறவுள்ளது என்று மாவட்ட கலெக்டர் ஆஷா அஜித் தெரிவித்துள்ளார்.

சிவகங்கை மாவட்ட விவசாயிகள் குறைதீர்க்கும் கூட்டம் வருகின்ற 29.11.2024 வெள்ளிக்கிழமை அன்று முற்பகல் 10.00 மணியளவில் சிவகங்கை மாவட்ட கலெக்டர் அலுவலகத்தில் நடைபெற உள்ளது. மாவட்டத்தின் அனைத்துத்துறை உயர் அலுவலர்கள் பங்கேற்கும் இக்கூட்டத்தில் மாவட்டத்தின் அனைத்துப் பகுதிகளிலும் உள்ள விவசாயப் பெருமக்கள் கலந்து கொண்டு விவசாயம் சார்ந்த குறைகளைத் தெரிவித்து அதனை நிவர்த்தி செய்து கொள்ளுமாறு மாவட்ட கலெக்டர் ஆஷா அஜித், தெரிவித்துள்ளார்.

நத்தம் அருகே கிணற்றுக்குள் விழுந்த பசுமாடு உயிருடன் மீட்பு



நத்தம், நவ. 23- திண்டுக்கல் மாவட்டம் நத்தம் அருகே மணக்காட்டுரே சேர்ந்தவர் அழகர்சாமி(50), இவர் சொந்தமாக பசுமாடு ஒன்று வளர்த்து வருகிறார். நேற்று வழக்கம் போல் தனது மாட்டை வழக்கம் போல் வயல் பகுதியில் மேய்ச்சலுக்காக விட்டிருந்தார். அப்போது எதிர்பாராத விதமாக அவரது தோட்டத்தில் இருந்த 50 அடி ஆழ கிணற்றுக்குள் மாடு தவறி விழுந்து விட்டது. இது குறித்து நத்தம் தீயணைப்பு துறையினருக்கு அழகர் சாமி தகவல் தெரிவித்தார்.

அதன் பேரில் சம்பவ இடத்திற்கு வந்த நத்தம் தீயணைப்பு நிலைய உதவி அலுவலர் அம்சராஜன் உள்ளிட்ட தீயணைப்பு வீரர்கள் அனைவரின் நேர போராட்டத்திற்கு பின் கயிறு கட்டி மாட்டை உயிருடன் மீட்டனர். தொடர்ந்து மாடு உரிமையாளரிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டது.

குழந்தைகள் நல துறையில் காலி பணியிடத்திற்கு தகுதியுள்ளோர் டிச. 6-க்குள் விண்ணப்பிக்கலாம்

விருதுநகர், நவ. 23- குழந்தைகள் நலக்குழுவிரு தலைவர் மதிமேல் உறுப்பினர்கள் நியமன காலிப் பணியிடத்திற்கு தகுதி வாய்ந்த நபர்கள் டிசம்பர் 6-ம் தேதிக்குள் விண்ணப்பிக்கலாம் என விருது நகர் மாவட்ட கலெக்டர் ஜெயசீலன் தெரிவித்துள்ளார்.

2015-ம் ஆண்டுகள் இளைஞர் நீதி குழந்தைகள் பராமரிப்பு மற்றும் பாதுகாப்பு சட்டத்தின் விதிமுறைகளின்படி விருது நகர் மாவட்டத்தில் அமைக்கப்பட்டுள்ள குழந்தைகள் நலக் குழுவிரு தலைவர் (ம) உறுப்பினர்கள் நியமிக்கப்படுவதற்காக கீழ்க்கண்ட விதிகளைக் கொண்ட தகுதி வாய்ந்த நபர்களிடமிருந்து விண்ணப்பங்கள் வரவேற்கப்படுகின்றன. குழந்தைகள் நலக்குழுவிரு ஒரு பெண் உட்பட தலைவர் மற்றும் உறுப்பினர்கள் அரசால் மதிப்பூதிய அடிப்படையில் நியமிக்கப்பட உள்ளனர் மற்றும் இப்பதவி அரசு பணி அல்ல.

குழந்தை உளவியல் அல்லது மனநல மருத்துவம் அல்லது சட்டம் அல்லது சமூகப்பணி அல்லது சமூகவியல் அல்லது மனித உடல் நலம் அல்லது கல்வி அல்லது கலாச்சாரம் பாடு அல்லது மாற்றுத்திறனாளி குழந்தைகளுக்கான சிறப்பு கல்வி ஆகியவற்றுள் ஏதேனும் ஒன்றில் பட்டம் பெற்றும் குழந்தைகள் தொடர்பான உடல்நலம், கல்வி அல்லது குழந்தைகளுக்கான நலப்பணிகளில் குறைந்தது 7 ஆண்டுகள் முனைப்புடன் ஈடுபாடு கொண்டவராக இருத்தல் வேண்டும்.

அல்லது, குழந்தை உளவியல் அல்லது மனநல மருத்துவம் அல்லது சட்டம் அல்லது சமூகப்பணி அல்லது சமூகவியல் அல்லது மனித உடல் நலம் அல்லது கல்வி அல்லது கலாச்சாரம் பாடு அல்லது மாற்றுத்திறனாளி குழந்தைகளுக்கான சிறப்பு கல்வி ஆகியவற்றில் ஏதேனும் பட்டம் பெற்று தொழில் புரிபவராக இருத்தல் வேண்டும். பத்திரிக்கையில் செய்தி வெளியிடும் நாளிலிருந்து, விண்ணப்பதாரர்கள் 35 வயதுக்கு குறையாதவராகவும் 65 வயதைப் பூர்த்தி செய்யாதவராகவும் இருத்தல் வேண்டும்.

இதற்கான விண்ணப்படிவத்தை விருதுநகர் மாவட்ட குழந்தைகள் பாதுகாப்பு அலகிலிருந்து பெற்றுக்கொள்ளலாம் அல்லது மாவட்ட அல்லது துறை சார்ந்த இணையத்தள முகவரியிலிருந்து www.virudhunagar.nic.in அல்லது <https://dsdepim.nic.gov.in> விண்ணப்பதாரர் பதிவிறக்கம் செய்துகொள்ளலாம். தகுதிவாய்ந்த நபர்கள் மேற்கண்ட பதவிகளுக்கு அதற்கான அமைந்த படிவத்தில் (06.12.2024 (வெள்ளிக்கிழமை) மாலை 5.00 மணிக்குள் கீழ்க்கண்ட முகவரியில் கிடைக்கப் பெறுமாறு விண்ணப்பிக்கலாம். மேலும் விபரங்களுக்கு, இயக்குநர், குழந்தைகள் நலம் மற்றும் சிறப்பு சேவைகள் துறை, எண்.300, புரையசாக்கம் நெடுஞ்சாலை, சென்னை - 600 010, என்ற முகவரியை தொடர்பு கொள்ளலாம்.

பூர்த்தி செய்யப்பட்ட விண்ணப்பங்கள் குறிப்பிட்ட காலக்கெடுவுக்குள் மேற்குறிப்பிட்ட அலுவலகத்திற்கு வந்து சேரவேண்டும். தகுதி மற்றும் அனுபவத்தின் அடிப்படையில் நியமனம் செய்யப்படும் என மாவட்ட கலெக்டர் ஜெயசீலன் தெரிவித்துள்ளார்.

மாற்றுத்திறனாளிகள் தினத்தையொட்டி மாவட்ட அளவிலான விளையாட்டு போட்டி

விருதுநகர் கலெக்டர் ஜெயசீலன் துவக்கி வைத்தார்



விருதுநகர், நவ. 23- விருதுநகர் மாவட்ட விளையாட்டு அரங்க மைதானத்தில் மாற்றுத்திறனாளி நலத்துறை சார்பில், அனைத்து உலக மாற்றுத்திறனாளிகள் தினத்தை முன்னிட்டு, மாவட்ட அளவிலான விளையாட்டு போட்டியினை கலெக்டர் ஜெயசீலன், கொடியசைத்து துவக்கி வைத்தார்.

பின்னர் மாவட்ட கலெக்டர் தெரிவித்ததாவது: தமிழகத்தை சேர்ந்த மாற்றுத்திறனாளி வீரர்கள் பாரா ஒலிம்பிக் போட்டிகளில் பங்குபெற்று பதக்கங்கள் பெற்று இருக்கிறார்கள். அதனால் நீங்கள் அனைவரும் விளையாட்டிற்கு மிகவும் முக்கியத்துவம் கொடுக்க வேண்டும். நாம் படிப்பிற்கு எந்த அளவிற்கு முக்கியத்துவம் கொடுக்கிறோமோ அந்த அளவிற்கு விளையாட்டிற்கும் முக்கியத்துவம் கொடுக்க வேண்டும். வருகின்ற டிசம்பர்-3ம் தேதி மாற்றுத்திறனாளிகள் தினத்தை முன்னிட்டு, நமது மாவட்டத்தில் பல்வேறு நிகழ்ச்சிகள் நடத்த

இருக்கிறோம். அதில் ஒரு பகுதியாக விளையாட்டு நிகழ்ச்சியில் மாற்றுத்திறனாளிகளுக்கும், மாற்றுத்திறனாளி குழந்தைகளுக்கும் இது ஒரு மிக முக்கியமான வாய்ப்பு. இதனை அனைவரும் நன்றாக பங்கேற்று, உங்கள் திறனை சிறப்பாக வெளிப்படுத்து பரிசுகளை பெறுவதற்கும் எனது மனமாவட்ட கலெக்டர் ஜெயசீலன் தெரிவித்தார். இந்நிகழ்வில், உதவி ஆட்சியர் ஹி மாணக் மங்களம் மாவட்ட விளையாட்டு அலுவலர் குமார

மணிமாறன், மாற்றுத்திறனாளி குழந்தைகள் மற்றும் அரசு அலுவலர்கள் உட்பட பலர் கலந்து கொண்டனர்.

தீனபூமியில் விளம்பரம் செய்து பயன்பெறுங்கள்

செந்துறையில் ஆசிரியர்கள் கண்டன ஆர்ப்பாட்டம்



நத்தம், நவ. 23- திண்டுக்கல் மாவட்டம் நத்தம் அருகே செந்துறையில் அரசு மேல்நிலைப்பள்ளி வளாகத்தில் ஆசிரியர் படுகொலையை கண்டித்து கண்டன ஆர்ப்பாட்டம் நடந்து

இதற்கு பள்ளியின் தலைமை ஆசிரியர் அருள் தலைமை தாங்களினர். ஆர்ப்பாட்டத்தில் தஞ்சாவூர் மாவட்டம் மல்லிப்பட்டினம் அரசு மேல்நிலைப்பள்ளி ஆசிரியர் ரமணி கத்தியால் குத்தப்பட்டு படுகொலை செய்யப்பட்டதை கண்டித்து, ஆசிரியர்களுக்கு போதிய பாதுகாப்பு வழங்க கோரியும் கோஷங்கள் எழுப்பப்பட்டது. இதில் 25-க்கும் மேற்பட்ட ஆசிரியர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

ராமநாதபுரம் மாவட்டத்தில் வெள்ளம் சூழ்ந்த பகுதிகளில் அமைச்சர்கள் ராமச்சந்திரன், ராஜகண்ணப்பன் நேரில் ஆய்வு



ராமநாதபுரம், நவ. 23- ராமநாதபுரம் மாவட்டத்தில் வெள்ளம் சூழ்ந்த பகுதிகளில் 13 சென்டி மீட்டர் மழை பொழிந்தது. ராமேஸ்வரம், மண்டபம், ராமநாதபுரம், பாம்பன்; உள்ளிட்ட பகுதிகளில் அதிகளவு மழை பொழிந்தது. இதனால் ராமநாதபுரம் நகராட்சியில் மட்டும் 30 இடங்களில் பொதுமக்கள் வசிப்பிடங்களில் தண்ணீர் தேங்கியதை உடனடி நடவடிக்கையால் 22 இடங்களில் உள்ள மழை நீர் அகற்றப்பட்டுள்ளது.

ராமநாதபுரம் மாவட்டத்தில் தொடர் மழையால் பாதிக்கப்பட்ட பகுதிகளை வருவாய் மற்றும் பேரிடர் தண்ணீர் தேங்கியதுறை அமைச்சர் ஆர்.எஸ்.ராஜகண்ணப்பன் ஆகியோர் கலெக்டர் சிம்ரன் ஜித் சிங் காலோன் முன்னிலையில் பார்வையிட்டு ஆய்வு செய்தார்கள். இந்த தடவை ராமநாதபுரம் நகராட்சிக்குட்பட்ட தங்கபா நகர் பகுதியில் மழை தண்ணீர் தேங்கியுள்ளதை நகராட்சி நிர்வாகம் மூலம் வெளியேற்றப்பட்டு வருவதை பார்வையிட்டு ஆய்வு செய்தனர். அப்போது அமைச்சர் கே.கே.எஸ்.எஸ். ஆர்.ராமச்சந்திரன் கூறியதாவது- தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் உத்தரவிற்கிணங்க நாம் கள் ராமநாதபுரம் மாவட்டத்திற்கு வருகை தந்து தொடர் மழையால் தண்ணீர் தேங்கி பாதிக்கப்பட்ட பகுதிகளை பார்வையிட்டு வருகிறோம். கடந்த 2 நாட்களில் அதிகளவு மழை பொழிந்தது. இந்நிலையில் ஒவ்வொரு நாடும் கலெக்டரையும், சட்டமன்ற உறுப்பினரையும் தொடர்பு கொண்டு அவ்வளவு போது ஏற்படும் நிலவரம் குறித்து கேட்டறிந்ததுடன் தேவையான நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளவும் அறிவுறுத்தப்பட்டு மாவட்ட நிர்வாகத்தின் மூலம் உரிய நட

வடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வந்தது. ராமநாதபுரம் மாவட்டத்தில் கடந்த 2 நாட்களில் 13 சென்டி மீட்டர் மழை பொழிந்தது. ராமேஸ்வரம், மண்டபம், ராமநாதபுரம், பாம்பன்; உள்ளிட்ட பகுதிகளில் அதிகளவு மழை பொழிந்தது. இதனால் ராமநாதபுரம் நகராட்சியில் மட்டும் 30 இடங்களில் பொதுமக்கள் வசிப்பிடங்களில் தண்ணீர் தேங்கியதை உடனடி நடவடிக்கையால் 22 இடங்களில் உள்ள மழை நீர் அகற்றப்பட்டுள்ளது.

மேலும் 8 இடங்களில் மழை நீர் அகற்றும் பணி நடைபெற்று வருகிறது. அதனைத்தொடர்ந்து மண்டபம் பேரூராட்சி, மேற்குவாடி கடற்கரை பகுதியில் கடல் சீர்தந்தால் பாதிக்கப்பட்ட பகுதிகளை பார்வையிட்டார். பாம்பன் ஊராட்சி முந்தல்முனை பகுதியில் குடியிருப்பு பகுதிகளில் தண்ணீர் சூழ்ந்திருப்பதை பார்வையிட்டதுடன், ராமேஸ்வரம் நகராட்சி ஒலைக்குடா பகுதியில் கடல் சீர்தந்தால் கடல் அரிப்பு ஏற்பட்டு சேதமடைந்த சாலையை பார்வையிட்டு ஆய்வு செய்தனர். தொடர் மழையால் தண்ணீர் தேங்கியுள்ள பகுதிகளில் மக்களை பாதுகாப்பாக முகாமில் தங்க வைத்திடும் வகையில் 5 முகாம்கள் அமைத்து அதில் 216 பேர் தங்கியுள்ளார்கள். அவர்களுக்கு தேவையான உணவு, உடை உள்ளிட்ட அத்தியாவசியப்பொருட்கள் வழங்கி வருவதுடன் தேவையான மருத்துவ முகாம்களும் நடத்தப்பட்டு வருகிறது. அதுமட்டுமின்றி பாதிக்கப்பட்ட இடங்கள் என கண்டறியப்பட்ட பகுதிகளில் 44 மருத்துவ முகாம்கள் தொடர்ந்து நடத்தப்பட்டு

உடதுடன் மேலும் தொடர்ந்து மருத்துவ முகாம்கள் தேவைக்கேற்ப நடத்தப்படும்.

அதேபோல் தொடர் மழையால் பாதிக்கப்பட்ட விளைநிலங்களை வேளாண்மைத்துறையின் மூலம் ஆய்வு செய்து இழப்பீடுகளுக்கான உரிய நிவாரணம் விவசாயிகளுக்கு வழங்கப்படும். இதேபோல் வீடு இழந்தவர்களுக்கும், மற்ற பொருட்சேதங்களுக்கும் உரிய நிவாரணம் வழங்கப்படும். அதேபோல் ஒலைக்குடா பகுதியில்; சாலையோரம் கடல் அரிப்பை தடுக்க தடுப்புச்சுவர் அமைப்பதற்கான பணிகளும் மேற்கொள்ளப்படும். இவ்வாறு தெரிவித்தார். இந்த ஆய்வின் போது ராமநாதபுரம் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் கே.நவாஸ் கனி, ராமநாதபுரம் சட்டமன்ற உறுப்பினர் காதர் பாட்சா முத்துராமலிங்கம், பரமக்குடி சட்டமன்ற உறுப்பினர் செ.முருகசேன், மாவட்ட காவல் கண்காணிப்பாளர் ஜி.சந்தீஷ், மாவட்ட வருவாய் அலுவலர் இரா.கோவந்தராஜலு, கூடுதல் ஆட்சியர் (வளர்ச்சி) வீர பிரதாப் சிங், ராமநாதபுரம் நகர் மன்றத்தலைவர் ஆர்.கே.கார்பேகம், ராமநாதபுரம் மாவட்ட ஊராட்சிக்குழு துணைத்தலைவர் வேலுச்சாமி, ராமநாதபுரம் நகர் மன்ற துணைத்தலைவர் டி.ஆர்.பிரவீன் தங்கம், ராமேஸ்வரம் நகர்மன்ற துணைத்தலைவர் தெட்சி இளையராஜன், ராமநாதபுரம் நகராட்சி ஆணையர் அஜிதாக்கர் வினா, ராமேஸ்வரம் நகராட்சி ஆணையர் கண்ணன், ராமேஸ்வரம் நகராட்சி பொறியாளர் பாண்டலீஸ்வரி மற்றும் அரசு அலுவலர்கள் உட்பட பலர் கலந்து கொண்டனர்.



மதுரை ரிசர்வ் லைன் மைதானத்தில் மாவட்ட கலெக்டர் சங்கீதா, மாவட்ட அளவிலான மாற்றுத்திறனாளிகளுக்கான விளையாட்டு போட்டிகளை கொடியசைத்து துவக்கி வைத்தார்.

மாற்றுத்திறனாளிகளுக்கான மாவட்ட அளவிலான விளையாட்டு போட்டிகள் தேனி கலெக்டர் ஷஜீவனா தொடங்கி வைத்தார்



தேனி, நவ. 23- தேனி மாவட்ட விளையாட்டு அரங்கத்தில் மாற்றுத்திறனாளிகளான மாவட்ட அளவிலான விளையாட்டு போட்டிகளை மாவட்ட கலெக்டர் ஷஜீவனா நேற்று தொடங்கி வைத்தார்.

முதல்வர் ஸ்டாலின் தலைமையிலான தமிழக அரசு மாற்றுத்திறனாளிகளுக்காக பல்வேறு நலத்திட்ட உதவிகளை செய்து வருகிறது. குறிப்பாக மாற்றுத்திறனாளிகள் உதவித்தொகை உயர்த்தி வழங்கப்பட்டு வருகிறது. மேலும், அவர்களை ஊக்குவிக்கும் விதமாக ஊன் துறை, மோட்டார் பொருத்திய சக்கர் நாக்ரகாலி, மோட்டார் பொருத்திய மூன்று சக்கர வாகனங்கள், ஸ்மார்ட்

போன்கள் மற்றும் ஆவால் மென்பொருள் டேப் உள்ளிட்ட பல்வேறு நலத்திட்ட உதவிகள் வழங்கப்பட்டு வருகிறது. அதனடிப்படையில், உலக மாற்றுத்திறனாளிகள் தினத்தை (03.12.2024) முன்னிட்டு, நேற்று மாவட்ட விளையாட்டு அரங்கில் ஒட்டப்போட்டி, நின்ற நீளம் தாண்டுகல், ஓடி நீளம் தாண்டுகல், குண்டு எறிதல், தட்டு எறிதல் போன்ற போட்டிகள் நடைபெற்றது. இப்போட்டிகளில் மனவளர்ச்சி குன்றியவர்கள், பார்வைத்திறன் குறைபாடுடையவர், செவித்திறன் குறைபாடுடையவர், கை கால் பாதிக்கப்பட்டவர் என 350-க்கும் மேற்பட்ட மாற்றுத்திறனாளி மாணவர்கள்

கலந்துகொண்டனர். மாவட்ட அளவில் நடைபெறும் விளையாட்டு போட்டிகளில் வெற்றி பெற்றவர்களுக்கு டிசம்பர் 03-ம் தேதியன்று உலக மாற்றுத்திறனாளிகள் தின விழாவுகள் பரிசுகள் வழங்கப்படவுள்ளது. மேலும், இப்போட்டிகளில் முதல் இடம் பிடித்தவர்கள் மாநில அளவில் சென்னை யில் நடைபெறவுள்ள விளையாட்டு போட்டிகளில் கலந்துகொள்ள உள்ளனர். இந்த நிகழ்ச்சியில் மாவட்ட மாற்றுத்திறனாளிகள் நல அலுவலர் காமாட்சி, மாவட்ட விளையாட்டு அலுவலர் முருகன், சிறப்பு பள்ளி ஆசிரியர்கள், பணியாளர்கள் மற்றும் அரசு அலுவலர்கள் பலர் கலந்து கொண்டனர்.

பெர்த் டெஸ்ட் முதல் இன்னிங்ஸ்: இந்திய அணி பந்துவீச்சில் ஆஸ்திரேலியா திறைல்

முதல் நாளில் 7 விக்ெட்டுகளை இழந்தது

பெர்த், நவ. 23- பெர்த் டெஸ்ட் முதல் இன்னிங்ஸில் இந்திய அணி பந்துவீச்சில் ஆஸ்திரேலியா திறைல் வருகிறது. முதல் நாளில் 67 ரன்களுக்கு 7 விக்ெட்டுகளை இழந்துள்ளது.



அறிவித்தார். வேகத்துக்கு சாதகமான இந்த மைதானத்தில் முதல் இன்னிங்ஸை தொடங்கிய இந்திய அணி ஆஸ்திரேலிய பந்துவீச்சை தாக்குப்பிடிக்க முடியாமல் விரைவில் விக்ெட்டுகளை இழந்து தடுமாறியது.

150 ரன்களில்...
முதல் இன்னிங்ஸில் 49.4 ஓவர்கள் தாக்குப்பிடித்த இந்

தியா 150 ரன்களில் சுருண்டது. அதிகபட்சமாக நிதிஷ் ரெட்டி 41 ரன்கள் அடித்தார். ஆஸ்திரேலியா தரப்பில் அதிகபட்சமாக ஜோஷ் ஹேசில்வுட் 4 விக்ெட்டுகளும், ஸ்டார்க், கம்மின்ஸ் மற்றும் மார்க்ஸ் தலா 2 விக்ெட்டுகளும் வீழ்த்தினர். இதனையடுத்து முதல் இன்னிங்ஸை தொடங்கிய ஆஸ்திரேலிய அணிக்கு இந்திய கேப்டன் புமரா பதிலடி கொடுத்தார். அவரது பந்துவீச்சில் தொடக்க ஆட்டக்காரர்கள் ஆன கவாஜா 8 ரன்களிலும், நாதன் மெக்ஸ்வீனி 10 ரன்களிலும் ஆட்டமிழந்தனர். இவர்களை தொடர்ந்து களமிறங்கிய ஸ்டீவ் சுமித்தை கோல்டன் டக் ஆக்கி வெளியேற்றினார்.

ரிஷப் பண்ட் சாதனை

ரிஷப் பண்ட் இந்த இன்னிங்ஸில் அடித்த ரன்களையும் சேர்த்து டெஸ்ட் போட்டிகளில் ஆஸ்திரேலிய மண்ணில் இதுவரை 661 ரன்கள் அடித்துள்ளார். இதன் மூலம் 147 ஆண்டு கால டெஸ்ட் கிரிக்கெட் வரலாற்றில் ஆஸ்திரேலிய மண்ணில் அதிக ரன்கள் அடித்த வெளிநாட்டு விக்ெட்டிங்ஸ் என்ற மாபெரும் சாதனையை ரிஷப் பண்ட் படைத்துள்ளார்.

ஸ்கோர் விவரம்-முதல் இன்னிங்ஸ் இந்திய அணி 150/10

- 1) யஷஸ்வி ஜெய்ஸ்வால் - 0.
- 2) கே.எஸ்.ராகுல் - 26.
- 3) தேவதத் படிக்கல் - 0.
- 4) விராட் கோலி - 5.
- 5) ரிஷப் பந்த் - 37.
- 6) துருவ் ஜஜ்ரெல் - 11.
- 7) வாஷிண்டன் சுந்தர் - 4.
- 8) நிதிஷ் ரெட்டி - 41.
- 9) ஹர்ஷித் ராணா - 7.
- 10) ஜஸ்பீத் புமரா - 8.
- 11) முகமது சிராஜ் - 0*

ஆஸ்திரேலியா 67/7. (முதல் நாள்)

- 1) உஸ்மான் கவாஜா - 8.
 - 2) நாதன் மெக்ஸ்வீனி - 10.
 - 3) மார்க்ஸ் லபுஷேன் - 2.
 - 4) ஸ்டீவ் ஸ்மித் - 0.
 - 5) டிராவிஸ் ஹெட் - 11.
 - 6) மிட்செல் மார்க்ஸ் - 6.
 - 7) அலெக்ஸ் கேரி - 19*.
 - 8) பாட் கம்மின்ஸ் - 3.
 - 9) மிட்செல் ஸ்டார்க் - 6*
- இந்தியா சார்பில் புமரா 4 , சிராஜ் 2, ஹர்ஷித் ராணா 1 விக்ெட்டும் எடுத்து அசத்தினார்கள்.

72 ஆண்டுகளுக்கு பிறகு புதிய வரலாறு: முதல் நாளில் 17 விக்ெட்டுகள் வீழ்ந்தது இதுவே முதல்முறை



பெர்த், நவ. 23- இந்தியா மற்றும் ஆஸ்திரேலிய அணிகளுக்கு இடையிலான பார்டர் - கவாஸ்கர் டெஸ்ட் தொடரின் முதல் போட்டியில் 72 ஆண்டுகால வரலாறு உடைக்கப்பட்டுள்ளது. டெஸ்ட் போட்டி முதல் நாளில் 17 விக்ெட்டுகள் வீழ்ந்தது இதுவே முதல் முறை.

பேட்டிங்கைத் தேர்வு செய்ய, இந்திய அணி முதல் இன்னிங்ஸில் விளையாடியது. ஆஸ்திரேலிய அணியின் பந்துவீச்சை சமாளிக்க முடியாமல் இந்திய அணி 150 ரன்களுக்கு ஆட்டமிழந்தது.

17 விக்ெட்டுகள்...
இதனையடுத்து, முதல் இன்னிங்ஸைத் தொடங்கிய ஆஸ்திரேலிய அணி இந்திய அணியின் பந்துவீச்சை சமாளிக்க முடியாமல் அடுத்தடுத்து விக்ெட்டுகளை

டுவது இதுவே முதல் முறையாகும். ஆஸ்திரேலிய அணி 10 விக்ெட்டுகளையும், இந்திய அணி 7 விக்ெட்டுகளையும் இன்று (நவம்பர் 22) ஓரே நாளில் கைப்பற்றியது. இந்த 17 விக்ெட்டுகளை புமரா 4 விக்ெட்டுகள், மார்க்ஸ் 2 விக்ெட்டுகள், ஹர்ஷித் ராணா 1 விக்ெட்டும் வீழ்த்தி உள்ளனர். ஆஸ்திரேலிய அணியும் 83 ரன்கள் பின்தங்கி உள்ளது. இன்று 2-வது நாள் ஆட்டம் நடைபெற உள்ளது.

முதல் இன்னிங்ஸ்...
இந்தியா மற்றும் ஆஸ்திரேலிய அணிகளுக்கு இடையிலான பார்டர் - கவாஸ்கர் டெஸ்ட் தொடரின் முதல் போட்டி பெர்த்தில் நேற்று (நவம்பர் 22) தொடங்கியது. இந்தப் போட்டியில் டாஸ் வென்ற இந்திய அணியின் கேப்டன் ஜஸ்பிரித் புமரா

பெர்த்தில் நேற்று முதல் இன்னிங்ஸைத் தொடங்கிய ஆஸ்திரேலிய அணி இந்திய அணியின் பந்துவீச்சை சமாளிக்க முடியாமல் அடுத்தடுத்து விக்ெட்டுகளை இழந்துள்ளது. முதல் நாளில் 67 ரன்களுக்கு 7 விக்ெட்டுகளை இழந்துள்ளது.

மரம் மனிதனின் உரம்

அரசு முறை பயணத்தில் தலைவர்களுக்கு பரிசுப்பொருள் வழங்கிய பிரதமர் நரேந்திரமோடி

புதுடெல்லி, நவ. 23- நைஜீரியா, பிரேசில், கயானா சுற்றுப்பயணத்தின் போது தலைவர்களுக்கு பிரதமர் நரேந்திர மோடி பரிசுப் பொருள்களை வழங்கினார்.

இந்திய பிரதமர் நரேந்திர மோடி சமீபத்தில் பிரேசில், நைஜீரியா, கயானா ஆகிய நாடுகளுக்கு சுற்றுப்பயணம் மேற்கொண்டார். மேலும், 17 ஆண்டுகளுக்கு பின்னர் நைஜீரியா சென்ற பிரதமர் என்ற சிறப்பையும் பெற்றார். சுற்றுப்பயணம் மேற்கொண்ட பிரதமர் மோடி இந்தியாவில் உள்ள பல்வேறு பகுதிகளில் கிடைக்கும் பல்வேறு வகையான தனித்துவமிக்க பரிசுப் பொருள்களையும் அந்நாட்டுத் தலைவர்களுக்கு வழங்குவதற்காக கொண்டு சென்றிருந்தார்.

அந்தப் பயணத்தின் போது மகாராஷ்டிரத்தில் இருந்து 8 பொருள்கள், ஜம்மு-காஷ்மீரில் இருந்து 5 பொருள்கள், ஆந்திர பிரதேசம், ராஜஸ்தான் ஆகிய மாநிலங்களில் இருந்து தலா 3 பொருள்கள், ஜார்க்கண்டில் இருந்து 2 பொருள்கள் மற்றும் தமிழ்நாடு, கர்நாடகம், உத்தர பிரதேசம், பிகார், ஒடிஸா, லடாக் ஆகிய பகுதிகளில் இருந்து தலா ஒரு பொருளை பரிசுப் பொருளாகக் கொண்டு சென்றிருந்தார் பிரதமர் மோடி.

பிரதமர் நரேந்திர மோடி, மகாராஷ்டிரத்தின் பரிசுகளில் சிலோஃபர் பஞ்சாமிந்த் கலசம் நைஜீரியாவின் அதிபருக்கு வழங்கினார். மகாராஷ்டிரத்தின் கோலாப்பூரில் இருந்து பாரம் பரிய கைவினைத்திறனுக்கு ஒரு அறிப்தமான எடுத்துக்காட்டான வார்லி ஓவியங்கள் பிரேசில் அதிபருக்கு வழங்கப்பட்டது. கரிக்கம் நாடுகளின் தலைவர்களில் புணேவில் இருந்து தயாரிக்கப்பட்ட வெள்ளி ஓட்டகத் தலையூட்டம் சூடிய பூ சிலை ஆஸ்திரேலியாவின் பிரதமருக்கு வழங்கப்பட்டது. பாரம்பரிய வடிவமைப்புடன் கையால் செதுக்கப்பட்ட வெள்ளி சதுரங்கப் பலகை போர்த்துக்கப் பிரதமருக்கு வழங்கப்பட்டது.

ரஜினியை சந்தித்தது ஏன்? நாம் தமிழர் சீமான் விளக்கம்

சென்னை, நவ. 23- நடிகர் ரஜினியுடன் நாம் தமிழர் சீமான் நேற்ற உசந்தித்து பேசினார். அரசியல், திரைப்படம் உள்ளிட்டவை குறித்து ரஜினியுடன் விவாதித்ததாக அவர் தெரிவித்தார்.

நடிகர் ரஜினிகாந்தை நாம் தமிழர் கட்சியின் ஒருங்கிணைப்பாளர் சீமான் நேற்று முன்தினம் சந்தித்தார். சென்னை போயஸ் கார்டனில் உள்ள ரஜினிகாந்தின் இல்லத்தில் அவரை சீமான் சந்தித்து பேசினார். இந்த நிலையில், சீமான் நேற்று செய்தியாளர்களை சந்தித்தார். அப்போது ரஜினியை சந்தித்தது குறித்து அவர் கூறியதாவது: - அன்பின் காரணமாக மரியாதை நிமித்தமான ரஜினிகாந்தை சந்தித்தேன். இந்த சந்திப்பின்போது அரசியல், திரைப்படம் உள்ளிட்ட அனைத்தையும் விவாதித்தோம். அரசியல் கொடுமான ஆட்டம். ரஜினிகாந்தின் மனநிலைக்கு இது சரி வராதது. இந்த களத்தில் நேர்மையாக இருக்கிறது ரொம்ப கஷ்டம். நல்ல ஆட்சி கொடுத்தா வாக்குக்கு காசு கொடுக்க வேண்டிய நிலைமை தேவையில்லை. தொடர்ச்சியாக அதைத்தான் செய்தாங்க. இதைத்தான் "சிட்டம் தவறு" என ஆங்கிலத்தில் ரஜினிகாந்த் சொன்னார். அதை நான் தமிழில் அமைப்பு தப்பா இருக்கு. மாத்தையுமனு சொன்னேன். அதுகுறித்து தான் பேசினோம். இவ்வாறு அவர் கூறினார்.

தொடர்ந்து 5-வது நாளை அதிகரிப்பு: ரூ.58 ஆயிரத்தை நெருங்கும் ஒரு சவரன் தங்கம் விலை

சென்னை, நவ. 21- சென்னையில் தொடர்ந்து 5-வது நாளை நேற்றும் அதிகரித்துள்ளது தங்கம் விலை. வெள்ளிக்கிழமை பவுனுக்கு ரூ.640 உயர்ந்து ரூ.57,800-க்கு விற்பனையாகிறது. கடந்த 5 நாட்களில் மட்டும் பவுனுக்கு ரூ.2,320 உயர்ந்துள்ளது.

சென்னையில் தங்கத்தின் விலை வார தொடக்கம் முதலே உயர்ந்த வண்ணம் உள்ளது. நவ.18-ஆம் தேதி பவுனுக்கு ரூ.480 உயர்ந்து ரூ.55,960-க்கும், நவ.19-இல் பவுனுக்கு ரூ.560 உயர்ந்து ரூ.56,520-க்கும், நவ.20 ஆம் தேதி பவுனுக்கு ரூ.400 உயர்ந்து ரூ.56,920-க்கும், நவ.21 ஆம் தேதி பவுனுக்கு ரூ.240 உயர்ந்து ரூ.57,160-க்கும், விற்பனையானது.

இந்த நிலையில், வெள்ளிக்கிழமையும் பவுனுக்கு ரூ.640 உயர்ந்து ரூ. 57,800-க்கும், கிராமுக்கு ரூ. 80 உயர்ந்து ரூ. 7,225-க்கும் விற்பனையானது. கடந்த 5 நாட்களில் தங்கத்தின் விலை பவுனுக்கு ரூ.2 ஆயிரத்து 320 உயர்ந்துள்ளது. வெள்ளி விலை தொடர்ந்து 4-ஆவது நாளை எந்தவித மாற்றமுமின்றி கிராம் ரூ.101-க்கும், கிலோ ரூ.1,01,000-க்கும் விற்பனையானது. போர் பதற்றம், தங்கத்தின் மீதான முதலீடு அதிகரிப்பு உள்ளிட்ட சர்வதேச காரணங்களால் தங்கம் விலை தொடர்ந்து உயர்ந்து வருகிறது. டிசம்பர் இறுதிக்குள் பவுன் ரூ.60 ஆயிரத்தை தொடக்கூடும் என தங்க நகை வியாபாரிகள் கூறுகின்றனர்.

ஷமி குறித்து புமரா பதில்

முதல் டெஸ்ட் போட்டி தொடங்குவதற்கு முன் இரு அணிகளின் கேப்டன்களும் ஒன்றாக இணைந்து பார்டர் - கவாஸ்கர் கோப்பையை அறிமுகம் செய்து வைத்தனர். அதன்பின் நடைபெற்ற பத்திரிகையாளர் சந்திப்பில் கலந்து கொண்டனர். அதில் முகமது ஷமி அணிக்கு திரும்புவது குறித்து கேட்கப்பட்டது. அதற்கு பதிலளித்த புமரா, "ஷமி பாய் விளையாடத் தொடங்கியுள்ளார்."

அவர் எங்களுடைய அணியின் முக்கியமான வீரர். அவர் மீது இந்திய அணி நிர்வாகம் நெருக்கமான கண்களை வைத்திருக்கும் என்று உறுதியாக சொல்வேன். எனவே விஷயங்கள் சரியாக இருந்தால் அவர் இங்கே விளையாடுவதை உங்களுடன் விளையாடும் பார்த்து முடியும்" என்று கூறினார். முன்னதாக காயத்திலிருந்து மீண்டு வந்த முகமது ஷமி தற்போது உள்ளூர் தொடர்களில் விளையாடி வருவது குறிப்பிடத்தக்கது.

பண்டிடில் லியோன் கேள்வி

ஆஸ்திரேலியாவில் சுற்றுப்பயணம் மேற்கொண்டுள்ள இந்திய கிரிக்கெட் அணி 'பார்டர்-கவாஸ்கர்' கோப்பைக்கான 5 போட்டிகளில் கொண்ட டெஸ்ட் தொடரில் விளையாடுகிறது. இதன்படி, இவ்வரு அணிகளுக்கு இடையிலான முதலாவது டெஸ்ட் போட்டி பெர்த்தில் உள்ள ஆப்டன் ஸ்டேடியத்தில் நேற்று தொடங்கியது.

இந்த நிலையில் இந்த போட்டியின் போது ரிஷப் பண்டிடும், டிடும் ஐபிஎல் ஏலத்தில் எந்த அணிக்கு செல்வோ போகிறார்கள் என ஆஸ்திரேலிய வீரர் நாதன் லியோன் கேள்வி எழுப்பினார் இதற்கு பதிலளித்த பண்டிட் எந்த யோசனையும் இல்லை என தெரிவித்தார். இது தொடர்பான வீடியோ இணையத்தில் அதிகம் வைரலாகி வருகிறது. ஐபிஎல் ஏலம் வரும் 24.25-ம் தேதிகளில் நடைபெற உள்ளது.

ஜஸ்பிரிட் புமராவுக்கு பாராட்டு

முதல் டெஸ்ட்டின் முதல் நாளில் அபர பந்துவீச்சை வெளிப்படுத்திய ஜஸ்பிரிட் புமராவை, இலங்கை அணியின் சேனானார் வேகப் பந்துவீச்சாளர் வாசித் மலிங்கா பாராட்டியுள்ளார். இது தொடர்பாக அவரது கணல் வைத்தாட்சி பக்கத்தில் அவர் பதிவிட்டிருப்பதாவது: ஜஸ்பிரிட் "உலகின் சிறந்த வீரர்" புமரா எனப் பதிவிட்டுள்ளார்.



முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் நேற்று பட்டாபிரமின் டைட்ஸ் பூங்காவை திறந்து வைத்து, M/s. Webberax Solutions Pvt. Ltd., M/s. Dotnix Technologies LLP ஆகிய நிறுவனங்களுக்கு அப்பூங்காவில் தள ஒதுக்கீட்டிற்கான ஆணைகளை வழங்கினார்.

த.வெ.க. மாவட்ட செயலாளர்கள் பட்டியல் விரைவில் வெளியாகிறது

சென்னை, நவ. 23- தமிழகம் முழுவதும் கட்சிக்கு புதிய நிர்வாகிகளை நியமிக்க வலியுறுத்தப்பட்டு வரும் நிலையில், ஜனவரி முதல் வாரத்தில் த.வெ.க. மாவட்ட செயலாளர்கள் பட்டியல் வெளியாகவுள்ளதாக தகவல் வெளியாகியுள்ளது. தமிழ்திரையுலகின் முன்னணி நடிகரான விஜய், தமிழக வெற்றிக் கழகம் என்ற பெயரில் அரசியல் கட்சியை அண்மையில் தொடங்கினார். இதையடுத்து தமிழக வெற்றிக் கழகத்தின் முதல் அரசியல் மாநாடு விழுப்புரம் மாவட்டம் விக்ெடுவாண்டில் நடந்தது. இந்த மாநாட்டில் வடகரைக்கான தொண்டர்கள் பங்கேற்றனர். மாநாட்டில் விஜய்யின் பரபரப்பான பேச்சு தமிழக அரசியல் வட்டாரத்தில் பெரும் அதிர்வலையை ஏற்படுத்தியது.

முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் தலைமையில் மாவட்ட செயலாளர்கள் தேர்வு செய்யப்பட்டுள்ளதாக தகவல்கள் வெளியாகியுள்ளன. இத்துடன் மாவட்ட அமைப்பாளர்கள், பொருளாளர்கள், பொறுப்பாளர்கள், ஒன்றிய செயலாளர்கள் தேர்வு நடைபெற்று வருகிறது. மாவட்ட செயலாளர்கள் தேர்வு செய்யப்படுவதை கட்சி தலைவர் விஜய் இறுதி செய்ததும், பட்டியல் வெளியாகும் என கூறப்படுகிறது.

மாவட்ட வட்ட, ஒன்றிய, கிளை வரை செயலாளர்கள் நியமிக்கப்பட்டு இருக்கிறார்கள். தேர்தல் பணிகளை இப்போதே ஒரு வாகுச்சாவுக்கு 10 பொறுப்பாளர்கள் வீதம் நியமிக்கப்பட்டுள்ளதாகத் தொடங்கவும் விஜய் திட்டமிட்டு இருக்கிறார். நிர்வாகிகள் நியமிக்கப்பட்டு பிறகு மாவட்ட வாரியாக சுற்றுப்பயணம் செய்ய விஜய் திட்டமிட்டு உள்ளார். இதற்கான பயண விவர தயாரிப்பு பணிகளும் முன்னெடுக்கப்பட்டு வருகிறது.

இந்த நிலையில், அடுத்த ஆண்டு ஜனவரி முதல் வாரத்தில் தமிழக வெற்றிக் கழகத்தின் மாவட்ட செயலாளர்கள் பட்டியல் வெளியாகும் என தகவல் வெளியாகியுள்ளது. த.வெ.க.வில் 100 மாவட்டங்களாக பிரித்து மாமிட்ட செயலாளர்களை நியமிக்க திட்டமிட்டு பட்டுள்ளது. இதற்காக சென்னை பனையூரில் உள்ள தலைவரை அலுவலகத்தில் ஒன்றிய, பகுதி, பேரூர், கிளை கழக நிர்வாகிகள், அணி தலைவர்களிடம் கருத்து கேட்டு செயலாளர்களை தேர்வு செய்யும் பணி தீவிரமாக நடைபெற்று வருகிறது.

மாநாட்டை தொடர்ந்து 2026-ம் ஆண்டு சட்டமன்ற தேர்தலை எதிர்கொள்ள தமிழ்

மாவட்டம் விக்ெடுவாண்டில் நடந்தது. இந்த மாநாட்டில் வடகரைக்கான தொண்டர்கள் பங்கேற்றனர். மாநாட்டில் விஜய்யின் பரபரப்பான பேச்சு தமிழக அரசியல் வட்டாரத்தில் பெரும் அதிர்வலையை ஏற்படுத்தியது.

மகாராஷ்டிரம், ஜார்க்கண்டில் காங்கிஸ் ஆட்சி அமைக்கும்

மல்லிகார்ஜூன கார்கே நம்பிக்கை

மும்பை, நவ. 23- மகாராஷ்டிரம், ஜார்க்கண்டில் காங்கிஸ் மற்றும் கூட்டணி கட்சிகள் ஆட்சிக்கு வரும் என்று காங்கிரஸ் தலைவர் மல்லிகார்ஜூன கார்கே நம்பிக்கை தெரிவித்துள்ளார்.

மாநிலத்திலும் பல கூட்டங்களில் தனிப்பட்ட முறையில் பங்கேற்றுள்ளேன். நான்கள் (ஆட்சிக்கு) வருவோம் என்ற நம்பிக்கை உள்ளது. பொறுத்திருந்து பார்ப்போம் என்றார்.

ஜார்க்கண்ட் முக்தி மோர்ச்சா, காங்கிரஸ், ராஷ்ட்ரிய ஜனதா தளம் உள்ளிட்ட கட்சிகள் அடங்கிய 'இண்டி' கூட்டணியிடமிருந்து பாஜக தலைமையிலான தேசிய ஜனநாயக கூட்டணி ஆட்சியைக் கைப்பற்றும் என்று பெரும்பாலான வாக்குக் கணிப்புகளில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. அதே நேரம், ஒரு சில வாக்குக் கணிப்புகள் காங்கிரஸ் கூட்டணிக்கு சாதகமாக உள்ளன. இரு மாநிலங்களிலும் நவ. 23-ஆம் தேதி (சனிக்கிழமை) வாக்கு எண்ணிக்கை நடைபெறுவது என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

இதுகுறித்து அவர் பெங்களூருவில் செய்தியாளர்களுக்கு அளித்த பேட்டியில், நான் இப்போது என்ன சொன்னாலும், அது ஒரு ஊகமாக இருக்கும்.

288 தொகுதிகளைக் கொண்ட மகாராஷ்டிரத்தில் பெரும்பான்மைக்கு 145 இடங்கள் தேவை. இங்கு ஆளும் பாஜக-சிவசேனை (ஷிண்டி), தேசியவாத காங்கிரஸ் (ஆடித்த பவார்) கட்சிகளின் 'மகாயுதி' கூட்டணி ஆட்சியைத் தக்கவைக்கும்.

81 தொகுதிகளைக் கொண்ட ஜார்க்கண்டில் (பெரும்பான்மை 41) ஆளும்

அமைச்சர் பெரியகருப்பன் மீதான தேர்தல் தகராறு வழக்கை ரத்து செய்து உயர்நீதிமன்றம் உத்தரவு

சென்னை, நவ. 23- அமைச்சர் பெரியகருப்பன் மீதான தேர்தல் தகராறு வழக்கை ரத்து செய்து ஐகோர்ட் உத்தரவிட்டுள்ளது. கடந்த 2016 சட்டமன்ற தேர்தல் பிரச்சாரத்தின்போது சிவகங்கை பட்டமங்கலத்தில் தி.மு.க.வினருக்கும் அ.தி.மு.க.வினருக்கும் இடையே மோதல் ஏற்பட்டது. இது தொடர்பாக, திருப்பத்தூர் தொகுதி தி.மு.க. வேட்பாளரான பெரியகருப்பன் உள்ளிட்ட 8 பேர் மீது, போலீசார் வழக்கு பதிவு செய்து சிவகங்கை கோர்ட்டில் குற்றப்பத்திரிகை தாக்கல் செய்தனர்.

இந்த நிலையில் தன் மீதான வழக்கை ரத்து செய்ய கோரி அமைச்சர் பெரியகருப்பன் சென்னை ஐகோர்ட்டில் மனுத்தாக்கல் செய்திருந்தார். இந்த வழக்கு

நேற்று விசாரணைக்கு வந்த போது, சம்பவம் நடந்த போது அந்த இடத்தில் அமைச்சர் பெரியகருப்பன் இல்லை என்று அவரது தரப்பு வழக்கறிஞர் வாதிட்டார். இந்த வாத்தை ஏற்றுக் கொண்டு நீதிபதி, கூட்டுறவுத்துறை அமைச்சர் பெரியகருப்பன் மீதான தேர்தல் தகராறு வழக்கை ரத்து செய்து உத்தரவிட்டுள்ளார்.

தொகுப்பூதிய முறையில் பேராசிரியர்கள் அறிவிப்பை திரும்ப பெற்றது அண்ணா பல்கலைக் கழகம்

சென்னை, நவ. 23- தொகுப்பூதிய முறையில் பேராசிரியர்கள் நியமனம் என்ற அறிவிப்பை அண்ணா பல்கலைக் கழகம் திரும்பப் பெற்றது. இனிமேல் அவுட்சோரிஸ் முறையில் மட்டுமே புதிய பணி நியமனங்கள் மேற்கொள்ளப்படும் எனவும் அண்ணா பல்கலைக் கழகம் அறிவித்துள்ளது.

இது தொடர்பாக அண்ணா பல்கலைக் கழக பதிவாளர் பல்கலைக் கழகத்துக்கு உட்பட்ட டீன்கள், பல்வேறு மையங்களின் இயக்குநர்களுக்கு அனுப்பியுள்ள ஒரு சுற்றறிக்கையில் கூறியிருப்பதாவது: பல்கலைக் கழக நிதிக்குழு மற்றும் சின்னிகேட் குழு எடுத்து முடிவளிப்பது, புதிதாக மேற்கொள்ளப்படும் உதவி பேராசிரியர், ஆசிரியர் அல்லாத அலுவலர்கள், ஊழியர்

யர்களோ, அலுவலர்களோ, ஊழியர்களோ நியமிக்கப்பட மாட்டார்கள் என்ற குழுவல் ஏற்பட்டுள்ளது. தமிழகத்தில் உள்ள அனைத்து பல்கலைக் கழகங்களிலும் ஆசிரியர் பதவியை ஆசிரியர் அல்லாத பதவிகளில் ஏராளமான காலியிடங்கள் உள்ளன. அவற்றில் தினக்கூலி மற்றும் தொகுப்பூதிய அடிப்படையில் ஆயிரக்கணக்கானோர் நீண்ட காலமாக பணிபுரிக் வருகிறார்கள்.

அண்மையில் தேசிய கல்விக் கொள்கை-2020 தொடர்பான கருத்தரங்கில் பங்கேற்க சென்னை வந்திருந்த பல்கலைக் கழக மாநியக்குழு (பி.ஜி.சி) தலைவர் எம்.ஜெகதீஷ்குமார், பல்கலைக்கழகங்களும் கல்விக் கொள்கைக்கான பணிபுரிக் வருகிறார்கள்.

அண்மையில் தேசிய கல்விக் கொள்கை-2020 தொடர்பான கருத்தரங்கில் பங்கேற்க சென்னை வந்திருந்த பல்கலைக் கழக மாநியக்குழு (பி.ஜி.சி) தலைவர் எம்.ஜெகதீஷ்குமார், பல்கலைக்கழகங்களும் கல்விக் கொள்கைக்கான பணிபுரிக் வருகிறார்கள்.

அண்மையில் தேசிய கல்விக் கொள்கை-2020 தொடர்பான கருத்தரங்கில் பங்கேற்க சென்னை வந்திருந்த பல்கலைக் கழக மாநியக்குழு (பி.ஜி.சி) தலைவர் எம்.ஜெகதீஷ்குமார், பல்கலைக்கழகங்களும் கல்விக் கொள்கைக்கான பணிபுரிக் வருகிறார்கள்.

பதிவாளரின் இந்த சுற்றறிக்கை காரணமாக, அண்ணா பல்கலைக் கழகத்தில் இனிமேல் நிரந்தர உதவி பேராசிரியர் அலுவலர்கள், ஊழியர்

யர்களோ, அலுவலர்களோ, ஊழியர்களோ நியமிக்கப்பட மாட்டார்கள் என்ற குழுவல் ஏற்பட்டுள்ளது. தமிழகத்தில் உள்ள அனைத்து பல்கலைக் கழகங்களிலும் ஆசிரியர் பதவியை ஆசிரியர் அல்லாத பதவிகளில் ஏராளமான காலியிடங்கள் உள்ளன. அவற்றில் தினக்கூலி மற்றும் தொகுப்பூதிய அடிப்படையில் ஆயிரக்கணக்கானோர் நீண்ட காலமாக பணிபுரிக் வருகிறார்கள்.

அண்மையில் தேசிய கல்விக் கொள்கை-2020 தொடர்பான கருத்தரங்கில் பங்கேற்க சென்னை வந்திருந்த பல்கலைக் கழக மாநியக்குழு (பி.ஜி.சி) தலைவர் எம்.ஜெகதீஷ்குமார், பல்கலைக்கழகங்களும் கல்விக் கொள்கைக்கான பணிபுரிக் வருகிறார்கள்.



● காஞ்சிபுரம் மாவட்டம், திருமுடிவாக்கம் சிட்கோ தொழிற்பேட்டையில் நேற்று, குறு, சிறு மற்றும் நடுத்தரத்தொழில் நிறுவனங்கள் துறை சார்பில் நடைபெற்ற விழாவில், தமிழ்நாடு முழுவதும் 3 லட்சத்திற்கும் மேற்பட்ட குறு, சிறு, மற்றும் நடுத்தரத்தொழில் நிறுவனங்கள் பயன்பெறும் வகையில் தென்னிந்தியாவிலேயே முதன்முறையாக, துல்லிய உற்பத்தி பெருங்குழுமத்தால் முதற்கட்டமாக ரூ.18.18 கோடி செலவில் அமைக்கப்பட்டுள்ள துல்லிய பொறியியல் மற்றும் தொழில்நுட்ப மையத்தை, முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் திறந்து வைத்தார். அருகில் அமைச்சர்கள் உடனிருந்தனர்.



● சென்னை அறிவாலயத்தில் நேற்று, முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் தலைமையில், தி.மு.க. மக்களவை மற்றும் மாநிலங்களவை உறுப்பினர்கள் கூட்டம் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் அமைச்சர் துரைமுருகன், எம்.பி.கள் டி.ஆர்.பாலு, கனிமொழி, திருச்சி சிவா ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர்.



● சென்னை தேனாம்பேட்டையில் நேற்று, முதல்வரின் வாகன ஓட்டுநர் பால்கிரன் தந்தையும், பகுதிக்கழக மூத்த முன்னோடியுமான துரை, உடல்நலக்குறைவால் காலமானதையொட்டி, அவரது உடலுக்கு துணை முதல்வர் உதயநிதி ஸ்டாலின் மலர்மாலை வைத்து அஞ்சலி செலுத்தினார்.



● சென்னை கிண்டி, நெடுஞ்சாலை ஆராய்ச்சி கூட்டரங்கில் நேற்று, பொதுப்பணிகள் மற்றும் சிறு துறைமுகங்கள் துறை அமைச்சர் எ.வ.வேலு தலைமையில், சென்னை பெருநகர அலகின் சாலை மற்றும் பாலங்கள் கட்டுமான பணிகள் குறித்து ஆய்வு மேற்கொண்டார். இக்கூட்டத்தில் நெடுஞ்சாலைகள் துறை செயலாளர் இரா.செல்வராஜ், முதன்மை இயக்குநர் ஆர்.செல்வதுரை, சிறப்பு அலுவலர் ஆர்.சந்திரசேகர் மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.



● சென்னை வால்டாக்ஸ் ரோடு, தண்ணீர் தொட்டி தெருவில், வடசென்னை வளர்ச்சி திட்டத்தின் கீழ் சி.எம்.டி.ஏ. சார்பில் தமிழ்நாடு நகர்ப்புற வாழ்விட மேம்பாட்டு வாரிய புதிய குடிநீருட்புகள் கட்டிடம் கட்டுவதற்கான அடிக்கல் நாட்டு விழா நடைபெற உள்ளதை முன்னிட்டு, அமைச்சர் பி.கே.சேகர்பாபு, நிகழ்ச்சிக்கான முன்னேற்பாடு பணிகள் குறித்து நேரில் சென்று ஆய்வு செய்தார். அருகில் வீட்டுவசதித்துறை முதன்மைச்செயலாளர் காகர்லா உஷா உடனிருந்தார்.

திருவள்ளூர் மாவட்டம், பட்டாபிராமில் ரூ.330 கோடியில் புதிய டைடல் பூங்கா திறப்பு

சென்னை, நவ. 23- திருவள்ளூர் மாவட்டம் பட்டாபிராமில் கட்டப்பட்டுள்ள புதிய டைடல் பூங்காவை முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் திறந்து வைத்தார். தமிழக அரசு வெளியிட்டிருப்பதற்குப் பிற்பாடு, தமிழ்நாட்டின் வடபகுதியில் உள்ள நகரங்களுக்கு தகவல் தொழில்நுட்ப வளர்ச்சியை கொண்டு செல்லும் நோக்கத்துடன் திருவள்ளூர் மாவட்டம், பட்டாபிராமில் 11.41 ஏக்கர் பரப்பளவில், ரூ. 330 கோடி செலவில் தரை மற்றும் 21 தளங்களுடன் 5.37 லட்சம் சதுரடி பரப்பளவில் அதிநவீன உள்கட்டமைப்பு வசதிகளுடன் கட்டப்பட்டுள்ள மாபெரும் டைடல் பூங்காவை முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் திறந்து வைத்தார். இக்கூட்டத்தில் தகவல் தொழில்நுட்ப நிறுவனங்கள் செயல்பட தேவையான, நவீன தொலைத்தொடர்பு வசதிகள், தடையற்ற உயர் முத்த மும்முனை மின் இணைப்பு மற்றும் மின் இயக்கி வசதிகள், மின்தூக்கி வசதிகள், சுகாதார வசதி, தீ பாதுகாப்பு மற்றும் கட்டட மேலாண்மை வசதிகள், சிசிடிவி கேமரா வசதிகள், 927 காரர்கள் மற்றும் 2,280 இருசக்கர வாகனங்கள் நிறுத்தும் வசதி, அரங்கம், 24 மணி நேர பாதுகாப்பு வசதிகள், உணவுகம் மற்றும் உடற்பயிற்சி கூடம் போன்ற அனைத்து வசதிகளும் ஏற்படுத்தப்பட்டுள்ளது. இக்கூட்டமானது, 6,000 தகவல் தொழில்நுட்ப வல்லுநர்கள் பணிபுரியும் வகையிலும் பசுமை கட்டடம் வழிமுறைகளின்படி கட்டப்பட்டுள்ளது. பட்டாபிராமில் இப்புதிய டைடல் பூங்கா அமைக்கப்படுவதன் மூலம் தமிழ்நாட்டின் வடபகுதியைச் சார்ந்த குறிப்பாக திருவள்ளூர் உள் டைடல் கட்டுவதற்கான மாபெரும் திட்டங்களில் உள்ள படித்த இணைப்புகள் வேலை வாங்கிப் பெறுவதுடன் அம் மாவட்டங்களின் சமூக பொருளாதார நிலையும் மேம்படும். டைடல் பூங்கா திறப்பு விழாவின்போது, பல்வேறு தனியார் தகவல் தொழில்நுட்ப நிறுவனங்களுக்கு அப்பூங்காவில் அளிக்கப்பட்டுள்ள தள ஒதுக்கீட்டுக்கான ஆணைகளை முதல்-அமைச்சர் வழங்கினார். இவ்வாறு அதில் கூறப்பட்டுள்ளது.

சென்னையில் இன்று அ.தி.மு.க. சார்பில் ஜானகி ராமச்சந்திரன் நூற்றாண்டு விழா

சென்னை, நவ. 23- அ.தி.மு.க. சார்பில் முன்னாள் முதல்வர் ஜானகி ராமச்சந்திரனின் நூற்றாண்டு விழா இன்று கட்சியின் பொது செயலாளர் எடப்பாடி பழனிசாமி தலைமையில் சென்னை வானகரம் ஸ்ரீவாரு வெங்கடா சலபதி பேலஸ் மண்டபத்தில் நடைபெறுகிறது. இந்நிகழ்வில் முன்னாள் அமைச்சர் பொன்னையன் வரவேற்புரை நிகழ்த்துகிறார். மேலும் இந்நிகழ்வில் முன்னாள் முதல்வர்கள் எம். ஜி.ஆர், ஜானகி அம்மையார், ஜெயலலிதா ஆகியோரது திருவுருவ படங்களுக்கு அ.தி.மு.க. பொது செயலாளர் எடப்பாடி பழனிசாமி மலர் தூவி மரியாதை செலுத்துகிறார். அதை தொடர்ந்து குத்து விளக்கேற்றி வைத்து நிகழ்ச்சியை அவர் தொடங்கி வைத்து விழா மலரையும் வெளியிடுகிறார். ஜானகி அம்மையாரின் நூற்றாண்டு விழாவை சிறப்பிக்கும் வகையில் கவியரங்கம், கருத்தரங்கம், பட்டினம், கலை நிகழ்ச்சி உள்ளிட்ட பல்வேறு நிகழ்ச்சிகள் நடைபெறுகிறது. முன்னாள் அமைச்சர் பா. வளர்மதி நன்றியுரை வழங்குகிறார். முன்னாள் அமைச்சர் வைகை செல்வன் நிகழ்ச்சியை தொகுத்து வழங்குகிறார். இதில் அ.தி.மு.க.வின் அடிமட்ட தொண்டர்களும், பல்வேறு நிலைகளில் பணி செய்து வரும் கட்சி நிர்வாகிகளும், கலைத் துறையைச் சேர்ந்தவர்களும், பொதுமக்களும் என பலரும் கலந்து கொள்கின்றனர்.

தமிழகம் முழுவதும் இன்று கிராம சபை கூட்டம் நடத்த அரசு உத்தரவு

சென்னை, நவ. 23- தமிழகம் முழுவதும் உள்ள அனைத்து கிராமப் புறங்களிலும் இன்று கிராம சபை கூட்டம் நடத்த வேண்டும் என மாநில அரசு உத்தரவு விட்டுள்ளது. இதில் வடகிழக்கு பருவமழை முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகள் குறித்து விவாதிக்க வேண்டும் என்று வலியுறுத்தப்பட்டுள்ளது. உள்ளாட்சிகள் தினமான கடந்த நவம்பர் 1-ம் தேதி சிறப்பு கிராம சபை கூட்டம் நடைபெறும் என தெரிவிக்கப்பட்டிருந்தது. அக்டோபர் 31-ம் தேதி தீபாவளி விடுமுறையை தொடர்ந்து, அடுத்த நாளும் விடுமுறை அறிவிக்கப்பட்டதால், இந்த கிராம சபை கூட்டம் தள்ளி வைக்கப்பட்டது. இன்று தலைமையில், இன்று தமிழகம் முழுவதும் கிராம சபை கூட்டங்களை நடத்த அரசு வளர்ச்சி இயக்குநர் பொன்னையா உத்தரவிட்டுள்ளார். இதையொட்டி அனைத்து ஏற்பாடுகளும் தீவிரமாக நடைபெற்று வருகிறது. இது குறித்து வெளியிடப்பட்டுள்ள அறிக்கையில், தமிழகம் முழுவதும் இன்று 23-ம் தேதி காலை 11 மணிக்கு, கிராம சபை கூட்டத்தை ஊராட்சியின் எல்லைக்குட்பட்ட வார்டுகளில் சுழற்சி முறையை பின்பற்றி நடத்த வேண்டும். இந்த கிராம சபை கூட்டத்தில், கிராம ஊராட்சிகளில் சிறப்பாக பணிபுரிந்த தாய்மை பணியாளர்களை சிறப்பிக்க வேண்டும். மகளிர் சுய உதவி குழுக்களை கவரவிக்க வேண்டும். வடகிழக்கு பருவமழையை முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகள் குறித்து விவாதிக்க வேண்டும். மேலும், தூய்மை பாரத இயக்க திட்டம், மகாத்மா காந்தி தேசிய ஊரக வேலை உறுதி திட்டம், ஜல்லீவன் இயக்கம், தீன்தாயர் உபயோக கிராமம் போன்ற திட்டம் பாட்டு திட்டம் ஆகியவை குறித்தும் விவாதம் நடத்தப்பட வேண்டும். கிராம சபை கூட்டங்கள் மதச்சார்பற்ற எந்தவொரு வளாகத்திலும் நடத்தக்கூடாது. கிராமசபை கூட்டம் கட்ட நடைபெறும் இடத்தை முன்கூட்டியே ஊரக பொது மக்களுக்கு தெரியப்படுத்த வேண்டும். மேலும், இன்று நடைபெற உள்ள கிராம சபை கூட்டம், அனைத்து கிராம ஊராட்சிகளிலும் நடைபெற உரிய நடவடிக்கை எடுத்துவதுடன் கூட்ட நிகழ்வுகளை நம்ம கிராம சபை செல்போன் ஆப் மூலம் உள்ளீடு செய்திட வேண்டும் எனக் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

3 தொகுதிகளில் இன்று... (1-ம் பக்க தொடர்ச்சி)

எண்ணிக்கை இன்று 23-ம் தேதி நடைபெறுகிறது. வயநாடு மக்களவை தொகுதியில் காங்கிரஸ் கட்சி சார்பில் பிரியங்கா காந்தி, இந்திய கம்யூனிஸ்டு கட்சி சார்பில் சத்யன் மொகேரி, பா.ஜ.க. சார்பில் நவ்யா ஹரிதால் உள்ளிட்ட 16 பேர் போட்டி யிட்டனர். தேர்தலில் 64.69 சதவீத வாக்குகள் பதிவாகின. கடந்த ஏப்ரல் மாதம் நடந்த மக்களவை தேர்தலில் வயநாடு தொகுதியில் போட்டியிட்ட ராஜ்காந்தி 3.64 லட்சம் வாக்குகள் வித்தியாசத்தில் அபார வெற்றி பெற்றார். இந்நிலையில் தற்போது நடத்த இடைத்தேர்தலில் கனம் கண்ட பிரியங்கா காந்தி, அது போன்ற வெற்றியை பெறுவார் என்ற எதிர் பார்ப்பு நிலவுகிறது. அதே போன்று செலக்ரா சட்டமன்ற தொகுதியை மார்க்சிஸ்ட் கம்யூனிஸ்டு கட்சியும், பாலக்காடு சட்டமன்ற தொகுதியை காங்கிரஸ் கட்சியும் தக்க வைத்துக் கொள்ளும் என்பதும் இன்று தெரிந்து விடுகிறது. 3 தொகுதிகளிலும் வாக்கு எண்ணிக்கை தொடங்கிய சில மணி நேரத்திலேயே முன்னணி நிலவரம் தெரிந்து விடுகிறது.

டெல்லி பள்ளிகளில் நேரடி வகுப்பு நடத்த கோரிய மனுவை ஏற்க சுப்ரீம் கோர்ட் மறுப்பு

புதுடெல்லி, நவ. 23- டெல்லி பள்ளிகளில் நேரடி வகுப்பு நடத்த கோரிய மனுவை ஏற்க சுப்ரீம் கோர்ட் மறுப்பு தெரிவித்துள்ளது. டெல்லியில் ஒவ்வொரு ஆண்டும் காற்று மாசு மிகப்பெரும் பிரச்சினையை உருவெடுத்திருக்கிறது. டெல்லியை சுற்றியுள்ள மாநிலங்களில் வேளாண் செழிப்பாக இருக்கிறது. விவசாய ஆண்டின் இறுதியில் பயிர் கழிவுகளை எரித்து அழித்து, புதிய பயிரிடலுக்கு தயாராவார்கள். இந்த கழிவு எரிப்பு மூலம் டெல்லியில் காற்று மாசு ஏற்படுகிறது. காற்றின் தரம் 100-ஐ தாண்டினால் அது, சுவாசிக்க ஏற்ற காற்று இல்லை. ஆனால் டெல்லியில் மாசு 400-ஐ தாண்டியிருக்கிறது. டெல்லியில் 39 காற்று மாசு கண்காணிப்பு மையங்கள் உள்ளன. இவற்றில் 32 மையங்களில் காற்று மாசு தரக் குறியீடு 400-க்கு மேல் பதிவாகி உள்ளது. பனிமூட்டம் போல காற்று மாசு நிலவுவதால், சாலைப்போக்குவரத்து மட்டும் இன்றி விமானப் போக்குவரத்தும் பாதிக்கப்பட்டுள்ளது. காற்று மாசு அதிகரித்து வருவதால் மக்கள் கரும் கிரமத்திற்கு உள்ளாகியுள்ளனர். குறிப்பாக முதியவர்கள், குழந்தைகள், நோயாளிகள், கர்ப்பினிகள், மாணவர்கள் இந்த பிரச்சினையை கடுமையாக பாதிக்கப்படுகின்றனர். காற்று மாசு கட்டுக்குள் கொண்டுவர பல்வேறு முயற்சிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்தாலும், அவை பெரிய அளவில் கைக்கொடுக்கவில்லை. இதனை தானாக முன்வந்து விசாரித்த சுப்ரீம் கோர்ட்டு, டெல்லியில் பிளஸ் 2 வரை மாணவர்களுக்கு நேரடி வகுப்புகள் நடத்தக்கூடாது என்றும் ஆன்லைனில் பாடங்களை நடத்தலாம் என்றும் உத்தரவிட்டிருந்தது. இந்நிலையில், டெல்லியில் உள்ள பள்ளிகளில் நேரடி வகுப்புகளை நடத்த கோரி பெற்றோர் சுப்ரீம் கோர்ட்டில் மனு தாக்கல் செய்தனர். இந்த மனுவை ஏற்க நேற்று சுப்ரீம் கோர்ட்டு மறுப்பு தெரிவித்துள்ளது. காற்று மாசு காரணமாக டெல்லி மற்றும் அனைத்து புள்ளி நகரங்களில் பள்ளி வகுப்புகள் ஆன்லைனில் நடைபெற்று வருவது குறிப்பிடத்தக்கது.



● சென்னை சுற்றுலா வளாக கூட்டரங்கில், சுற்றுலாத்துறை மேம்பாட்டு பணிகள் மற்றும் தமிழ்நாடு சுற்றுலா வளர்ச்சி கழகத்தில் மூலம் நடத்தப்பட்டு வரும் ஓட்டல் தமிழ்நாடு தங்கும் விடுதிகள், அமுதகம் உணவகங்கள், படகு குழாய்கள், சுற்றுலா பயணத்திட்டங்கள் குறித்து சுற்றுலாத்துறை அமைச்சர் இரா. இராஜேந்திரன் தலைமையில் நேற்று ஆய்வுக்கூட்டம் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் முதன்மைச்செயலாளர் சந்திரமோகன் மற்றும் ஷில்பா பிரபாகர் சதீஷ் உடனிருந்தனர்.